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Hol a piros?
Mint az erdőben kanyargó út 

mentén figyelmeztetésül turista jel­
zésekkel kifestett fák, úgy jelzik tár­
sadalmi életünk egyes szakaszait o 
zsidóság egyre fokozódó befolyá­
sával félrevezetett keresztény pol­
gárság megfertőzött erkölcsi néze­
tek

Míg állandóan közöttünk éltek s 
árgus szemeikkel figyelték és kém­
lelték külső és belső élelünket, míg 
minden gátlás nélkül nyújthatták ki 
sátáni karmaikat minden feltörni 
atató védekezési kísérlet ellen, ad­
dig csaknem tehetetlenül vergőd­
tünk kíméletet nem ismerő erősza­
kos befolyásuk hálójában, mert 
azok fonalát nemcsak saját maguk 
fonták, hanem szorgos keresztény 
kezek is segítettek abban nekik s a 
sióját vérünk színezte fonalak csá­
bító árnyalatainak még kevésbbé 
tudunk így ellenállom. A képzőmű­
vészet, irodalom s a kultúra min­
den ágazata keleti forró levegőt és 
perzselő érzékiséget lehelt, amely 
L....I__ .1 i___ -IT'- ' ““
toft, fertőzött s csak, egy, célt lé­
mért ■ uralkodni s leigózni az 
egész keresztény társadalmat, mely 
neki otthont nyújtva elég botorul 
keblére ölelte. Kétlaki lelkisége, 
fennen hirdetett önzetlensége, mind 
csak máz volt ravasz arculatán s a 
magyarság bőrén és szenvedéséből 
ha ácsolt pénzének „Kultur misszió“ 
cégér alatt dobszó mellett szétszórt 
apraja, csuk újból és újból elködö- 
sítette a mindjobban felismerni kez­
dődő pokoli tervet: o keresztény 
világnézet teljes felszámolását.

A vallásios érzésünk nevetséges- 
sétételét modern mezbe öltöztetett 
távtartókkal sikerült is elérnie, míg a 
szívünket melegítő szép nemzeti 
zenénknek s dalainknak a kiszorí­
tósát a keleti jazz és tanjjó be­
csempészésével, valamint a léha 
szövegű műdalok és kupiék reánk 
erőszakolásával vívta ki csaknem 
teljes sikerrel. Hogy azonban po­
koli munkájának sikerét még biz­
tosabbá tegye, sorompóba állítot­
ta ötezeréves szerelmi kultúrájának 
minden fegyverét s köztudatunkba 
dobta a „Testi kultúra" halálos ba- 
cillusát.

Ez aztán biztosan és haláloson 
hatott is.

A testi tobzódás és divat ezer­
nyi mérgező fattyúhajtásának mél­
tatása köteteket tenne ki s ezért 
most csak egyet ragadunk ki a sok 
közül s ez a „Köröm és száj festés".

Elrettentő az eredmény, amit e 
téren elérniök sikerült. A pur,tón 
magyarság méltóságteljes egysze­
rűsége mint barbár parasztiság lom 
tóiba került. Leánygyermekeink ham 
vas pírját kreolszínü púder takarta 
el, testvérünk vagy feleségünk tiszta 
ajkáról felhangzó szeretet sugárzó 
meleg szavak helyét kifestett szájak 
fertőzött álszejnérmes, raffinál' 
idecenlelküsége váltotta fel. S míg 
eze'ött boldog nyugalommal füg­
geszthette anyjára kereső szemét a: 
b'zalmóban rendíthetetlen és tiszta-; 
lelkű magyar gyermek, ma anyjá 
nak tiszta és nyílt tekintete helyet’

Berlin, május 31. (Interinf) A 
légierők a csata- és liarcirepü- 
lők teljes bevetésével 34 ellensé­
ges üteget és 2 páncélost meg­
semmisítettek. Azonkívül a har­
ci térség felett 69 szovjet gépet 
lőttek le, amelyek a német légi­
támadásokat zavarni kísérelték.

r____  ______ . A német veszteség 3 repülőgép,
bomlasztó laza erkölcsiségávei roo-| a Kárpátok előterében a ma-

Hivatalos jelentés az éjjeli és hainali 
berepülésekről

Légvédelmünk lelőtt egy ellenséges gépet

ezért

Sztójay miniszterelnök minden igaz jobboldali erő összefogásának 
szükségességéről — Felemelték Debrecenben a tej fejadagot

A német ellentámadás Olaszországban 
visszavetette az angolszász páncélosokat
Magyar csapatok megtisztítottak egy szovjet betörést — Hol kísérel meq uiabb 

tengeralattjárók nagy sikeretámadást a szovjet Német
gyar csapatok a nap folyamán 
a kora reggeli órákban előállott 
szovjet betörést Jablonovtól 
északra megtisztították, ahol 
foglyokat hoztak be. Német pán 
eélos gránátosok eredményesen 
folytatták a rohamosztagvállal- 
kozást Tereskovszetól délre, szá­
mos hadifoglyot hozva saját vo­
nalaikba. (MTI)

pék május 31-én a kora hajnali 
órákban a berepülési útvonalon 
visszarepültek.

Tüzérségünk és légvédelmünk 
hatásosan működött. Eddig egy 
gép lelövését jelentették.

Az átrepülés erősen zavaró 
jellegű volt

A német hadijelentés

A Magyar Távirati Iroda je­
lenti : ,,

Több ellenséges gép május 
30-án az esti órákban részben 
keleti irányból Erdélyen keresz­
tül délnyugat felé, .részben dél­
ről észak felé átrepülte az or­
szág léglterét.

Valószínűleg ugyanezek a gé-

Berlin, május 31. A Führer 
főhadiszállásáról je entik a Né­
met Tl-nek, a véderő főparanc^ 
noksága közli: Az Albanl-he- 
gyek déli és délkeleti lábáná 
kedden te elkeseredett harcok­
ban meghiúsult az ellenségnek

sok ereiben már csak kékes lila, — 
vagy'fekete kockákkal aláfestett ál- 
szetopil-lás, fáradt tekintetet talál.

A régi „Magyar Nagyasszony“ 
csak fogalommá vált a fiatal gene­
ráció előtt. Az otthonáért örömmel 
dolgozó magyar asszonykéz simo- 
gítását hány férfi, gyermek, unoka 
nélkülözi ma már, mivel az agyon- 
^anikürözcli, kékre, kára vagy bí­
borvörösre lakkozott körmű faj­
idegen mozdulatokra idegződöt, 
állítódott át, mert nem az önzet­
len szeretet melegsége irányítja 
mozdulatait, hanem Juda kérlelhe­
tetlen ó-szövetségi szelleme. Ameny 
nyire mindég csak adott s vonzott a 
tisztalelkű magyar nő keze, annyira 
jtoszít a modern vamp kenőcsitlatos, 
’hosszú, festett körmű, vércse mód­
jára begörbített ujjú, mindég telhe­
tetlen ny'tott marka.

Legyen szép, sőt törekedjék ír 
arra minden magyar nő, hogy szép 
és vonzó legyen, hiszen ezt sajá 
érdeke éppúgy megköveteli, mint 

valamennyi erős gyalogsági és 
Páncélos kötelékekkel végrehaj- 
c-tt áttörési kísérlete. Ezek so- 
án Lanuvio térségében a 200 
ámadó el'enséges páncélos kö- 
,ül 78-at megsemmisítettünk, 
.egnagyobbrészt közelharcok -

adoft helyzete a férfival szemben. 
Ha o természet nem érlelte eléggé 
éretté ajkát s mesterséges úton 
igyekszik kipótolni e kis fogyaté­
kosságát csak azért, hogy lehető­
leg megközelítse a normálist, a 
száj természetes pirosságát, — e 
kis turpsságát senki sem veszi majd 
észre mégha lálná sem, mert a nőt 
éppen az ilyen apró kis hibái jel­
lemzik s teszik még vonzóbbá. De 
mikor körmeiből hosszúra hegye­
zett vércse karmokat növeszt, bí­
borvörösre lakkozlalja, eltorzítja s 
kiveszi kezeit szép és finom vonalú 
formájából, ezzel olyan területre 
téved, olyan szemétdombon turká 
vele, ahol csak keleti szennyet, — 
bűnt és kárhozatot találhat.

Hova tűnt a régi magyar nő nó­
táinkba szőtt rózsás körme, szép s 
kicsattanó, természetes meggypiros 
szája ? Pedig mily sokaknak h ány- 
zik ez most is I űzzük ki még em- 
ékezetünkből is az utóbbi idők szé­

gyenteljes éveit, amikor a szél iá-

ban. Wetter, egy gránátosezred 
páncél vadász-századának őr ve­
zetője lövegével közvetlen kö­
zeiről 11 páncéo'st lőtt ki. A 
Lepinl-hogyekben marokkói he­
gyi csapatok, betörtek biztosító 
vonalainkba és kemény harcok 
után elérték Carpinetot, a Fres­
s' honétól mindkét oldalon elte­
rülő szakaszon Sorától délkelet­
re, valamint Alfedena mellett és 
ettől délnyugatra utóvéda-apa- 
taink tartós, elszánt harcokban 
feltartóztatták a fö'ényben lévő 
ellenséges erők előrenyomulá­
sát. Harci és éjszakai csatarepü- 
ögépek Cisterna térségében jó 

eredménnyel támadtak célponto­
kat, valamint Aprilia térségében 
üteg állásokat s ellenséges osz­
lopokat. Egy német torpedóve- 
tpgépkötelék a május 30-úra vir­
radó éjjel a Földközi-tengeren 
egy ellenséges hajókaravánbó! 
elsüllyesztett egy szá'lítóhajót 
és három fehérhajót 23 ezer 
bruttóregisztertonna tartalom­
mal. Egy további szállítóhajót, 5 
teherhajót, valamint egy tartály 
hajót, összesen 44 ezer bruttóre­
gisztertonna tartalommá' meg­
rongáltunk. Keleten Jassy tó! 
északra gyalogsági és páncélos 
kötelékek erős német és román 
harci- éis csatarepülőgépektő! ki­

rása is más volt, nem magyar bút 
s keservek, nem kitörő öröm kurjcn- 
fást, hanem mézédes tangókat dú­
dolt a magyar s ezek suhantak to­
va a magyar rögök felett tovcszál- 
ló szelek szárnyán. Lila, vagy vas­
tagon kent tégla-veres rúzs ordítja 
még ma is gyalázatát a magyar 
keresztény ajkakon s Juda nemzet­
sége pokoli vigyorral dörzsöli mar­
kát sikerült rohama felett.

Hol a piros?... Itt a piros, saj­
nos még mindég itt o pros a ma­
gyar nők körmén, leányaink, asz- 
szonyaink, anyáink,... sőt borzolom 
nagyanyáink ajkán is. Hót még ma 
sem látjuk be, hogy hová süllyed 
•ársadalmunk magyar szel'emisége, 
hová tűnt népiségünk törhetetlen 
egysége, összetartása és nemze' 
becsülete ? Igaz, hogy a külső, — 
csak külső és nem belső, de ha 
már külsőnkről is ennyire ordit a.z 
idegen faj ság bélyege, mi lehet ak­
kor belül, amelyet már ösztönszerü- 
leg is jobban rejt és tokár minden

vá’lóan támogatva áttörték egy 
erősen kiépített és mé'yen tago­
zott ellenséges állásrendszert éa 
a szovjet csapatokat kemény 
harcokban visszavetették a mö­
götte lévő folyóvölgybe. Az el­
foglalt terűdet a bolsevisták is­
mételt erős ellentámadása va! 
szemben megtartottuk. Vadász­
ta csatarepülők .ezen a vidéken 
69 ellenséges gépét semmisítet­
tek meg. Erős német Jiarci repü- 
lőköte'ékek május 81-ére virra­
dó éjjel eredményesen bombáz­
ták Kasatin és Fastov vasúti 
csomópontokat. Csatarepülőaó- 
pek a Finn-tengeröbölben el­
süllyesztettek három szovjet biz­
tosító jármüvet, egy továbbit 
megrongáltunk. Északamerikai 
bombázó repülőgépek napköz­
ben a birodalmi terü'et fölé ha­
toltak be és romboló- és gyújtó­
bombáikkal egyes helységekben 
károkat és csekély emberveszte­
séget okoztak. — Légvédelmi 
erőink 42 ellenséges gépet pusz­
títottak e'. Az elmúlt éjjel né­
hány brit repülőgép bombákat 
dobott a Rajna—westfáliái hely­
ségekre. A brit-északamerlkai 
terrorrepülők elleni harcban kü­
lönösen’kitüntette magát a Frei­
tag őrnagy vezetése alatt álló 
vadászzász'óal.t. A tengeralatt-

ember I
Igazi ízig-vérig magyar gyerme­

ket csak igazi magyar nő, csak kül 
sejében is igazi magyar anya ne­
velhet. Itt az utolsó pillanat, hogy 
eldobjuk magunktól mindent ami 
megrontóink tartozékaiként még itt­
maradt. Szűnjön meg azonnal min­
den judoi szellemiség, tűnjön el 
társadalmunkból annak minden 
függvénye, emlékeztetője. Tűnjön el 
a manikűrözök tarsolyából minden 
fekete, lila vagy piros lakk, dobja 
ki retiküljéből undok, boc Husfészket 
rakó rúzsát minden öntudatos ma­
gyar nő, hogy mielőbb tűnjön el 
örökre kö ünből Juda vészesen lo 
bogó piros tüze I

Hol a p ros ?... Még itt a piros, 
de nem lesz már itt sokáig,
Jud:i nemzetsége szégyenli hordani 
saját csillagát, — reméljük — még 
jobbaii szégyenli ezután viselni 
minden igazi magyar nő annak itt 
felejtett szégyenteljes piros bélye­
gét... F. I

mert ha
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járók elsüli vesztettek 7 hu jót, geri erők. • kereskedelmi hajók kozatok «gyóHolön nem tudják meg
29.500 bruttóregieztertonna tar- éa a haditengerészet légvédelmi' oxcdályozm a torok álláspontot.
talommal, valamint 8 rombolót tüzérsége május hónapban 200 
ég kísérő járművet és ezenkívül ellenséges gépet pusztított ek 
lelőttek 6 eKenségea gépek Ten- (Mii)

Nem sikerült az angolszászok 
bekerítő terve Olaszországban

(MTI)

Berlin, május 31. (MTI) Illeté­
kes német katonai helyen az 
olaszországi hadszíntér esemé­
nyeihez a következő megjoíyze- 
seket fűzik: Az angolszászok 
haditerve az volt, hogy • d_li 
arcvonalon megindított 
sokkal a németeket tarta'ékaiK- 
nak idevaló összpontosítására 
kényszerítse, majd pedig a neí- 
tunói hídfőtől kiindulva, a né­
met csapatok hátóba kerüljenek 
és a Via Appian haladva, a né­
niét erőket katlanba szorítsák. 
Az elszakadási hadműveletek 
taktikájával és a nettunói hídfő, 
va amint a déli frontot elválasz­
tó parti szakasz átengedésével 

'Kesselring ezt a célkitűzésű meg­
hiúsította. A déli szakasz egyré- 
széről a német csapatokat, sike­
rült visszavonni és ma már biz­
tosnak látszik, hogy az Aprilia— 
Velletri szakasz fedezete me’.ett 
az egész déli arcvonalon el tudja 
kerülni a bekerítés veszélyét.

Berlin, május 31. Interinf je­
lenti a délotoszországi harcok-

ról: Az olaszországi arcvonaton 
a harci helyzet kedden a nyuga­
ti szárnyon nem változott külö­
nösebben. A német tevékenység 
Lanuviotól délnyugatra az előző 
nap bekövetkezett betörés bezá­
rásához vezetett A 78 elpusztí­
tott páncélos mutatja a harc ke­
ménységét A Wabnontonetól ke­
letre csatlakozó vonalszakaszon 
átmenetileg nehézség állt l>e az­
által, hogy egy marokkói had­
test részei á hegységen át a leg­
első német vonalak hátterébe 
kerültek. A német vezetés a 
helyzetet idejében felismerte, 
úgyhogy a csapatok rövid időn 
belül ál’.áet változtattak. Az arc- 
vonalváltoztatás gyors elhatáro­
zásával megtörték a támadó erő­
ket és sikerült az eddigi széles 
nrcvonalról az előirányzott meg- 
rövidíttt vonalat elfoglalni. E 
műveletek kertábn a német csa- 
raűveletek keretében a német 
csapatok Frosinone helységtől 
északra magadat! pontokat fog­
laltak el. (MTI)

Törökország nem is tud megfelelni 
Churchik kívánalmainak. A cikkíró 
a továbbiakban megerősíti azt a 
tőrök kívánságot, hogy az eddigi 
lehetőségek keretében, saját érde­
keit követve Anglia melket» akar 
áUanl. Törökország nem követ 
önző cá lakot, ezért ellenségei nin­
csenek, másrészttudja meg Angiié, 
hogy Törökország gazdaságikig m’n 
csen abban a helyzetben, hogy 
háborúba lépjen, amiért Is Churchill 
nem ragaszkodhat követeléséhez.

Isztambul, május 31. (Német TI) A 
nagy nemzetgyűlés 192 szavazattal, 
egy ellenében megszavazta az 
1944—45 évre szóló török állami 
költségvetést. Szarazsoglu minisz­
terelnök kü'önös nyomatékkai jelien- 
•etfe ki, hogy a kormány és az or­
szággyűlés még sohasem 
vissza az áldozabhozataltól, 
hadseregről volt szó. (MTI)

REPOL0TÄMADAS ZÁGRÁB

Vatikánváros kapuit bezárták
Róma, május 31. (NST) Vatl- 

kánváros kapuit bezárták. — 
Ugyanakkor a svájci gárda tes­
tőrségének számát megkettöz- 
télc

Vatikánváros, május 31. (NST) 
A Szentszék visszavonta az ösz- 
szes engedélyeket, melyek alap­
ján egyes személyek eddig be­
léphettek a Vatlkánállam terü­
letére. Megszüntették a távbe­
szélőforgalmat Is az egyházi ál­
lam és Róma városa között A 
rendelkezések nem vonatkoznak

a Szentszéknél működő diploma­
tákra. Miután már előző nap le­
zárták a Vatikán város kapuit és 
megerősítették a kapuőrséget, 
az egyházi állam most teljesen 
el van zárva a külvilágtól. Vati­
káni körök közlése szerint a 
Szentszék a Jelenlegi helyzetben 
szükségesnek tartja, hogy meg­
tegyen minden lépést, amellyel 
biztosítani tudja a Vatlkánállam 
szigorú semlegességét a hadvi­
selő leiekkel szemben.

Mély lélekzetvétel az újabb nagy 
támadás előtt

Hol várható az újabb bolsevista támadás
Berlin, mólos 31. Alfred von O- 

berg nyugalmazott alezredes, az 
Europopress katonai munkatársa ír­
ja :

Mialatt a délolaszországi arcvo­
nalon szakadatlanul folytatódk o 
hatalmas csata és mindkét részről 
elképzelhetetlen szívóssággal küzde 
nek, anélkül, hogy eddig döntés 
mutatkoznék, a keleti arcvonalon 
továbbra is csaknem teljes nyuga 
lom uralkodik. Kézenfekvő, hogy itt 
csupán mély lélegzetvételről van 
szó az újabb nagy támadás előtt. 
Még most sem világos, hol kerül 
majd sor erre a nagy támadásra.

Amennyiben a harci érintkezéseket 
nem német vagy magyar csapatok 
felderí'ő e'öretörései vádolták ki, 
ezekből a harci érintkezésekből mé- 
g's következtetni lehet arra, hogy 
a szovjet hadvezetöség rövidesen 
ott indítja meg a támadást, ahol az 
utóbbi napokban számos szovjet 
rohamcsapatot és felderí'ő járőrt 
vertek vissza. Ennek alapján a 
Dnyeszter alsó szakasza és Vliebszk 
környéke áll az ellenség érdeklődé­
sének előterében. Legújsfcban a 
'egészak'bb szakaszon is szovjet fel­
derítő osztagok léptek működésbe.

Mit kíván Anglia Törökországtól
Ankara, május 31. (Német TI) 

Sertel a legújabb angol sajtóhan- 
gokkal kapcsolatoson a Tan című 
lapban felteszi a kérdést, mit akar 
most tulajdonképpen Anglia Tö­
rökországtól ? Churchill nyilván 
kívánja a Németországba irányuló 
török kivitel teljes beszüntetését s

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Előadások kezdete dólu'án 3 óra 

fi' 7 órakor.

Csü br ükön es e kivételesen 
Ö ólakor

KISS FERENC
• .. . "j Véks

Henschel fuvaros
1-éEtek eete munkáaeUlldáaban 

CSÁRDÁS

riadt 
ha a

ELLEN

Zágráb, május 31. (Magyar Táv- 
ir*«ti Iroda.) Május 30-án défelőtt 
angolszász repülőgépek bombákat 
dobtak Zágráb több elővárosára. 
Nagyobb károk keletkeztek és a la­
kosság körében áldozatok voltak.

„Franciaország egyedin
összeesküvés Algírban

Páris, május 31. (Német TI Algíri 
je'enlések arról számo'iuak be, hogy 
Francla-ftszak-Afrikában Usszeskü- 
véSf fedezitek fel, amely az algíri bi­
zottság e'Ien Irányult. E szervezet 
élén allító'ag Giraud csapatainak 
i'ltykorl ezredese. Francois ál1. Az 
összeesküvés jelszava: Franciaor­
szág egyedül. Célja eltávolítani az. 
algíri bizottságot és Észak-Afrlkát 
minden «Vénséges befolyás alól men­
tesíteni. (MTI)

A FELSÖHAZ KÖZJOGI 
BIZOTTSÁGA ELFOGADTA 
AZ ORSZÁGGYŰLÉS MEG­

HOSSZABBÍTÁSÁRÓL SZÓLÓ 
JAVASLATOT

Budapest, május 31. MTI je­
lenti : A felsőház közjogi bizott­
sága szerdán délután Balogh 
Jenő elnöklete alatt tárgyalta az 
orezá^gyűlés időtartamának ki­
vételes meghosszabbításáról szó­
ló törvényjavaslatot Lázár Fe­
renc előadó és Tomcsányi Móric 
bizottsági tag, majd Antal Ist­
ván igazságügyminiszter felszó­
lalása után a bizottság a javasla­
tot a Ház szövegezésében válto­
zatlanul elfogadta.

ezenldcivül elvárja meg, hogy Tö­
rökország támaszpontokat enged­
jen át és lépjen be a háborúba. A 
cikkíró megérti az angol vér kímé­
lésére irányuló hagyományos angol 

-kívánságot, de követeli, hogy ve­
gyék tek ntetbe a török érdekeket 
is. Törökország üdvözli a háború 
mielőbbi befejezésének kilátásait, 
de semm'képpen sem akarja, hogy 
a háború Törökország rovására 
fejeződjék be. Az angol sajtónyilat-

— Százezer pengő értékű ék­
szert loptak el a márlaremetel 
kegytemplomból. A máriareme- 
tei híres búcfüjáróhelyen a sek­
restyés észrevette, hogy egv 
igen értékes Szűz Mária-képnek 
keretéből háromnegyedrész hi­
ányzik. A színezüstből készült 
aranyozott ráma tele volt rakva 
brilliáneokkal és drágakövekkel. 
Egy idősebb asszony értéke* 
adatokat szolgáltatott a megin­
dult nyomozásnál. Elmondotta, 
hogy két jólöltöaött, erősen zsidó 
kinézésű fiatalember tartózko­
dott ugyanakkor a templomban, 
amikor ő. A férfiakra egy nő 
várakozott odakint s gépkocsin 
távoztak. Az a gyanú, hog ■ ezr'r 
követték el a vakmerő lopást. A 
nyomozás folyik.

Hl'NGARIA FILMSZÍNHÁZ

iVia » jára
A 28-as 

könyed szerelmes komédia. 
Főszereplők : Cray Tlvndnr 
Má'y Gerő, Mészáros Ági és 

Pcfhcs Sándor.
’■'/tudások kezdete 5 és 7 kor. 
3'óadások kezdete; 5 és 7 órakc; 
Jön az első nagy magyar repiUG 

film; MAGYAR SASOK 
Bemu ató 19.14. lunius 2-án.

Meteor mozgo műsora

Cstt'örtökőn 5 és 7 órakor 
utoljára

4 pénz beszél
' örtnyi Éva, Csortos, Má.s 

Gerö főszereplésével 
Szombaton: ÖRÖK ALARO

Vaeám ptél CAR ME LA

Német tengeralattjárók eredményes 
működése

Bérűn, májúé 31. (Interinf) 
Német tengeralattjárók a külön­
böző tengeri területeken etoüly- 
lyesztettek 7 hajót, 29.500 tonna­
tartalommal. A hajók közül ket­
tőt a Fekete-tengeren semmisí­
tettek meg. A május hónapban 
elsüllyesztett hajók száma ezzel 
12, 59.500 tonnatartalommal, ami 
kereken 10 ezer tonnával keve-

eebb az előző hónapokban ej. 
süllyesztett hajók űrtartalmánál. 
Annak ellenére, hogy a megsem. 
mtedtett tonnatartalomnial válj, 
mivel kevesebb az elsüllyesztett 
hajók száma, csak egy gőzöst 
ért torpedótalálat, ezenkívül te- 
vábbl öt hajón a találatok ható- 
sát nem lehetett megállapítani

(MTI)
A Roosevelt-féle biztonsági szervezet 

a szovjet céljait szolgálja
Berlin, május SÍ. Horn Siegfried, 

a Német TI diplomáciai munkatársa 
Írja: Washingtont értesülések sze­
rint az Egyesiig Á'lamok kezdemé­
nyezd lépést foUek egy olyan szer­
vezet megteremtése ügyében, amely- 
lyel a háború utáni biztonságot nieg 
tudják őrizni. Roosevelt elnök egy 
nyilatkozatában saját magát és ál­
lamtitkárát a jövő biztonságát szol­
gáló fenti indítvány értetni szerző­
jének mondotta. Bármennyire is ért­
hető, hogy az Egyesük Államok el- 
iitlko arra törekszik, hogy a világot 
áiíugó biztonsági szervezet értetni

«nerzőfekénf fürefes«« fe] magóf, át- 
lí.lásal mégis nagyon gyengeláb»0 
állanak. Hull áVamfitkár a kilH|gy- 
mlnlsztérlum egyik érlekez'etén |il. 
jelentette, hogy az elmúlt év (isiin 
Moszkvában tavt<»!i négyhatalmi ér­
tekezleten egy Mo’ofov által aján­
lott hasonó értelmű határozatot fo­
gadtak el. Roosevelt és Hull tehát 
ezzel leleplezik, hogy ők csak vég. 
rehajtó szerveik egy o'yan szovjet 
kezdeményezésnek, amelynek egé­
szen más célokat kellene szolgán), 
mint szovjetoroszországi imperialists 
politikájának megvalósítását.

Újabb angolszász partraszállást 
kísérlet Uj-Guineában

Tart a súlyos harc a japán és amerikai csapatok között
Tokió, május 31. (Német TI) A 

japán császári főhadiszállás köz­
li, hegy május 27-én az új-gui- 
neai Biak-szigeten jelentős el­
lenséges erők szálltak partra. A 
heves harcok folyamatban van­
nak. A japán légi haderő állan­
dóan támadja az ellenséget és 
egy cirkálót, egy ezállítóhajót, 
hét ellenséges motoros partra- 
szállító hajót elsüllyesztett, to­
vábbá három ellenséges hajót és 
három más motoros hajót súlyo­
san megrongált. (MTI)

Tokio, május 31. (Német TI) 
Mint a császári főhadiszállás 
szerdán délután közölte, a Sou- 
ten-csoporthoz tartozó Wiak-szi- 
geten ellenséges partraszállások 
történtek. Tokioi katonai körök 
véleménye szerint ebből is lát­
ható, hogy a? ellenség a súly­
pontot Uj-Guinea szigetére he­
lyezte át. Az Eitapenél és Hol­
landiánál történt korábbi partra-

szállásai után az ellenség újabb 
ugrást tett nyugat felé és mait 
az Uj-Guineatól 230 km. távol­
ságban lévő szigeten igyekszik 
megvetni a lábát. Itt azonban 
igen elkeseredett ellenállásra ta- 
iáit japán erők részéről, ame­
lyek rendkívül súlyos vesztesé­
geket okoztak a partraszállt csa­
patoknak, eltekintve attól, hogy 
9 hajót süllyesztettek el, 6 mási­
kat pedig súlyosan megrongál­
tak.

Tokioi körökben hangsúlyoz- 
zák, hogy az ellenségnek sike­
rült ugyan Eitapenél és Hol'an- 
diánál, most pedig Wiak szige­
tén partraszállni, a szakadatlan 
japán ellentámadások azonban 
meghiúsították azt a tervet, 
hogy Uj-Guinea nyugati részét 
meghódítsa e az aránylag kis 
hídfőből nem tudja megvetni a 
lábát a sziget belsejében. (MTI)

Termelési versenyt rendez
a Mezőgazdasági Kamara 

kötelezetteégük teljesítését ön­
hibájukon kívül mulasztották el 

A verseny az egyes várme­
gyék területén csak az esetben 
kerül megrendezésre, ha napra­
forgónál legalább 80, kukoricá­
nál pedig legalább 100 tényle­
ges versenyző lesz vármegyén­
ként.

Tájékoztatásul közöljük, hogy 
kiadásra kerül külön-küíön a 
napraforgónál és kukoricánál 
vármegyénként egy 500 pengős 
első díj, négy 300 pengős máso­
dik díj és hat 200 pengős har­
madik díj.

A jelentkezési határidő június 
10. Későbbi jelentkezést nem 
fogad .el a Kamara.

Tekintettel a napraforgó, va­
lamint kukorica• termesztésének 
nagy mezőgazdasági fontosságá­
ra, az okszerű termesztés, vala­
mint a termesztési kedv fokozá­
sa céljából a m. kir. földmívelés- 
ügyi miniszter napraforgó-, va­
lamint kukoricatermei-ztési ver­
seny rendezésével bízta meg a 
Mezőgazdasági Kamarát.

A napraforgótermesztési ver­
seny kizárólag Szabolcs várme­
gye területén, a kulrorlcator- 
mesztési verseny pedig kizáró­
lag Hajdú vármegye területén 
és Debrecen sz. kir. város, vala­
mint Szolnok vármegye terüle­
tén kerül megrendezésre.

A termelési versenyben csak a 
100 holdon aluli gazdák veheti 
nek részt amennyiben termelési 
és beszolgáltatás! kötelezettsé­
güknek eleget tettek, kivéve, ha 
kétségte'enül igazolható, ho?v

AP<>> l.o FII ,'->'<NHAZ

E’üadások: 3 -5 és 7 órakor

Idegen utakon
Főszereplők :

I
í'olnay Klári, Szllussy László, 
Suyok Mária, Abonyt Géza, 
Mlhályffy Béla és Fáy Béla.
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TOKÉI FOTO
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VÍGSZÍNHÁZ

Ma 5, 7 órakor az érdekfeszító, 
izgalmas, bíbort« magyar 

reptllőfilm:

Egv gép nem lén vissza!
Fősz.: Lukács Margit, Jávor, 

Kovács, Juhász.
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Minden igaz jobboldali erő összefogása
Sztőjay miniszterelnök a nemzeti egység megteremtését 

hirdette Balatonfiireden

Reményi pénzügyminiszter 
a nemzetiségi politikáról 

és a magyar kötelességtelfesitésröl
Balatonfüred, májuj 31. Szfójoy 

Döme miniszterelnök, okit mint is­
meretes, a balatonfüredi és tapol­
cai választókerület képviselőjelölt- 
ségénekelfogadásáro kért fel a vá­
lasztókerület polgársága kedden 
délelőtt mondotta el progrombeszé- 
dét.

A választókerület lakossága igaz 
szeretettel, nagyrabecsüléssel és lei­
kérdéssel fogadta a Balaton jatt­
jára ellátogató miniszterelnököt. A 
min'szterelnök látogatása és prog­
rambeszéde az összefogás és egy­
ség jegyében zajlott le, ami abban

A miniszterelnök beszéde
Sztójay Döme miniszterelnök áMt 

fel ezután szólásra:
— Kormányom — mondotta — a 

gyors munka és az alkotások kor­
mánya kíván lenni. A bolsevizmus 
gyilkos veszélye fenyegeti hazánkat 
és az európai kultúrát s nemzetünk­

Minden igaz jobboldali erő összefogása
— A háború megnyerésének 

azonban előfeltétele az, hogy mind 
az erkölcsi, mind az anyagi támo­
gatásban a maximumot adjuk hon­
védségünknek, itthon az országban 
pedig biztosítsuk a termelés folyto­
nosságát és biztosítsuk a rendet, a 
fegyelmet és legelsősorban az ösz- 
szetartást.

— Az összetartáson és összefo­
gáson áll vagy bukik egy nemzet, 
ez a történelem kérlelhetetlen meg­
állapítása. Bár a Magyar Elet Párt­
jának tagja vagyok, minden igaz 
jobboldali magyar erő összefogá­
sának meghirdetésére jöttem közé­
tele.

— Ez az *<jy*ég már megnyilat­
kozott egy korábbi időközi válasz­
táson, amikor helyettesem vitéz 
Rátz Jenő mögé sorakoztak fel a 
jobboldali pártok, hogy ezzel ír 
példát mutassanak az egész or­

Az egység megteremtése
— Sohasem voltam a szavak em­

bere. Mint katona és mint diploma­
ta egyaránt cselekvéssel szolgál­
tam hazámat. Ezt fogom most is 
tenni. (Viharos taps.) Ma o nemzet 
életének minden pillanata cselek­
vést és helytólást kíván. Erről a 
helyről üzenem hazáját féltő és 
nemzete sorsáért aggódó minden 
magyarnak : meg akarom teremteni 
a széles néprétegek erejére tá­
maszkodó politikai és társadalmi 
egységet, amelyre a nemzet az 
egész magyar közvélemény oly for­
rón és őszintén vágyakozik. (Szűn­
ni nem akaró lelkes taps és éljen­
zés.)

— A nemzeti közösség életerde- 
keinek szolgálatára és megvédésé­
re kérek egységet, fegyelmet, mun­

A népi, szociális és a keresztény erkölcs 
szikláira támaszkodó Magyarország

— Meg akarjuk teremteni a népi, 
szociális és a keresztény erkölcs

Ertesitiük
igen tisztelt ügyfeleinket, 
Hogy Irodahelyiségünket f.

hó 22 tői

Révéjz-fér 1b
(Kfstentpiom mellett, volt

Széchenyl-u. 1. sz.) ala
helyeztük át.
, FONCIÉRE
Általános Biztosító
Intézel debreceni fiókja

I« kifejezésre jutott, hogy a Ma­
gyar Elet Pártja programjával fel­
lépő miniszterelnök programbeszé­
dén az Erdélyi Párt, a Magyar Meg 
ájulás Pártja és □ Magyar Nemze­
tiszocialista Párt igen sok vezető­
személyisége és országgyűlési kép­
viselője jelent meg.

Somogyi Imre községi bíró beje­
lentette, hogy a választókerület egy 
hangú lelkesedéssel hívta meg Sztó- 
jay Döme miniszterelnököt képvise­
lőjéül. A miniszterelnök munkássá­
gára az Isten áldását kérte.

nek ebben az élethaWharcban 
csők egyetlenegy kívánsága lehet, 
az, hogy ezt a háborút minden kö­
rülmények között megnyerjük. A há­
borút meg kell nyernünk és meg is 
fogjuk nyerni.

szágnak. Legyen ez a balatonfüre­
di összefogás szuggesztív példa az 
egész országnak, tanuljon ebből 
vezető és vezetett egyaránt. Ha va­
laki ma egyéni, párt- vagy feleke­
zeti szempontok útján akarja meg­
menteni az országot — az nem 
megmentője, hanem sírásója tenne 
nemzetünknek. A Kárpátok alatt ro­
hamoz a mindent elpusztítani akaró 
orosz bolsevizmus. Ott állnak vele 
szemben fegyverrel kezükben hős 
magyar fiaink. Légi terrortámadá­
sok pusztítják városainkat és falvo- 
inkat s ebben a vérontásban ne­
künk nemcsak a hőseink által meg­
szentelt hazánkat kell védenünk, 
hanem nemzeti életünket is újjá kell 
építenünk. Éppen ezért ma nem is­
merhetünk el semmiféle részérdeket 
egyéni vagy más külön jogosultsá­
got, mert abba belepusztulna a 
nemzet.

kát és áldozatot. Erre az összefo­
gásra nem nekem, hanem a küzdő, 
harcoló magyar jelennek, hős ka­
tonáinknak és a nemzet jövendő­
jének van szüksége. (Úgy van, úgy 
van I)

— A nemzeti összefogás gondo­
latának felvetésével sokszor és so­
kon visszaéltek. En azt az egységet 
kérem és kívánom, amelyről a faj­
védő magyar álmodott, amely a 
magyar nép lelkének tiszta vágyai­
ból fakad s a nemzet nagy céljait, 
az örök magyar életet szolgába I

— Ez az összefogás csak a kor­
szerű magyar nacionalizmus harcos 
országépítő szerve lehet, amely a 
keresz'ény erkölcs sziklá'ra s a ma­
gyar tájvédelmi gondolat erejére 
épült I 

szikláira támaszkodó nemzeti Ma­
gyarországot.

— Alkotó politikát fogunk követ­
ni és e vonatkozásban tekintetünk a 
jelenre és a messze jövőbe irányul I 
Ne nézzünk túlsókat a múltba — 
egyrészt ne akarjuk a múltat re­
konstruálni, másrészt ne merüljünk 
ki a közelmúltban elkövetett h'bák 
bírálatában. Ezzel nemi azt akarom 
mondani, hogy ne tanuljunk nemze­
tünk dicső történelméből. Igenis, — 
merítsünk erőt és bizakodást belő­
le, tartsuk nagyra hagyományain­
kat és nemzet' nagyjoinkat. De ne 
akarjuk az óramutatót visszafor­
gatni, ne akarjunk Magyarország­
ból múzeumot alkotni I Ez végzetes 
volna, mert ez megállást, sőt visz- 
szasüllyedést jelentene, ami egyér­
telmű a nemz** halálával. A viláfl- 

történelem mutatja, bogy at a nép, 
amely nem hallotta meg az idők 
szavát és nem folytatott reálpoliti­
kát, menthetetlenül odaveszett. Aki 
nem küzd az elsanyul, aki nem vál­
lal felelősséget és kockázatot, az 
elveszett. Magyarország ma ezer­
éves történelmének fordulópontján 
áll. Kívülről a bolsevizmus veszé­
lye fenyegeti, belülről ped g a szét 
húzás veszélye. Ilyen széthúzás meg 
ismétlődését a kormány, hazafias 
népvünkre támaszkodva, minden ere­
jével meg fogja akadályozni I

Zsidóknak többé nem 
lesz helyük a Balaton 

partján
— A magyar vidék, a széles ma­

gyar néprétegek ereje az, amely 
elsősorban biztosította történelmünk 
során az ország fennmaradását. 
Kormányomnak tehát egy'k főgond­
ja a vidék, a falu népe, a fizikai és 
szellemi munkásság szociális és 
gazdasági helyzetének különösen 
érett színvonalának lehető korszerű 
emelése és a családvédelem minél 
hatékonyabbá tétele.

— A balatonfüredi kerület hazánk 
egyik legszebb, legértékesebb és 
leghazafiasabb kerülete. Itt von Ma 
gyarország gyöngye, a Botorán.

— A jövőben más néprétegek 
fogják majd a Balaton partjait fel­
keresni : fajileg tiszta nemzedékek I 
Zsidóknak itt többé helyük nem 
lesz. (Nagy taps és éljenzés.) S ami 
kor e kerület hazafias polgárságá­
nak jövője kialakulásához melegen 
érző szívemből minden jót kívánok, 
arra kérlek benneteket, tartsatok 
össze, támogassátok a kormányt, 
teljesítsétek híven és fegyelmezet­
ten kötelességeiteket s hozzátok szí 
vesen azokat az áldozatokat, ame­
lyeket hazánk e sorsdöntő küzdel­
mében minden fiától elvár I

A miniszterelnök beszédét gyak­
ran szakította meg a lelkes he­
lyeslés.

R bolgár kormányválság
Bercin, május 31. A bolgár kor- 

mányváMg kérdésében, amelyet 
mértékadó német politikai körökben 
továbbra Is "klzáróW? belpolitikai 
ügynek minősítenek, a WlHielm- 
stnrasse a legte’jesebb tartózkodást 
tanusHja. Bolgár államférfiak látó* 
gatásáf, amlnf a VVIlhelmstrassen 
megállapítják, Berlinben nem vár­
ják és erre a közelmúltban sem ke­
rti t sor.

fl Baross Szövetség 
tagjainak figyelmébe

A Baross Szövetség debreceni fi­
ókja figyelmébe ajánlja rágjanak, 
hogy a 67.240-1944. K. K. M. szá­
mú rendelet szerint „a bejelentést 
csak levelezőlapon ajánlva kell 
megtenni“ a kereskedőknek. Tehát 
a rendelet világosan ajánlott pos­
tai levelezőlapot ír elő. A rende­
let 1. §-a b. pontjában említett 
1.600—1944 M. É. számú rendelet 
14. §-a azt tartalmazza, hogy az 
illető cég e szerint zsidónak minő- 
sü’ő-e vagy nem. A bejelentéseket 
a szekmai miniszteri biztosoknak 
kell címezn;, kiknek névsora és lak­
címe a Debreceni Újság—Hoidúföld 
vasárnapi számában közölt c'kkben 
megtalálható. Akiknek több ipar-, 
igazolványuk van, azoknak annyi 
bejelentést kell tenni, ahány szak­
máról van - iparigazolványuk. Beje­
lentés kötelező, aminek e'mulasztá- 
so büntetést van maga után.

Az cdat beszotoá'to’ósához szük­
séges levelezőlapok úgy a keres­
kedők, mint az iparosok részére a 
Baross Szövetsén ■’•--’újában besze­
rezhetők d. e. 10-től.

Ma mindenkinek többet kell dolgozni napi munkáidnál
■melyet aa tozluteeteg, aa egyeue** 
aég, a lojalitás, a bízatom é» a jo­
gok UsztelcpHmtarlá»a je-temcz. 
Ezek a kormány nemzetiségi po i ti 
kújúiuak alapekei, ennek a pulltlká- 
nak aronbarí van **;• előfelül.-''-, 
az, hogy ee a politika csak a kW 
eaönöaségen alapulhat. Teljesítse 
mindenki maradéktalanul úlaunpol- 
gárl kötelességét, mert a kötetes.*—.' 
teljesítés a mának, a holnapnak év 
a magyar jövendőnek a parancsa.

Mit jelent • kttteMsségteljc.sílés • 
Egyesek szerint annyit, bogy dot 
goznt kell, el kell végezni a ránk hl 
zatt feladatot. Ma ez nem elég ! Ma 
mlndenknek valamvel többet kel1 
végezni a mindennapi munkánál. A 
munkát nemcsak megbecsüljük, ha­
nem támogassuk I*. És ne uzt ke­
ressük, hol lehet a másik munká­
jában gáncsot t“lálnl, hanem segít 
síink egymásnak a munkában. Az 
úgynevezett magyar széthúzás nem 
nemzeti tulajdonság, hanem kiüsd be 
halás eredménye, népünkben luk bb 
a testvériség érzése ét, mint ettenke 
zőteg. Fogjuk meg tehát, mégpedig 
erősen egymás kezét.

Megtartották az első levente 
repülőmodelező háziversenyt

Újvidék, május 31. Újvidék az. 
kir. város törvényhatósági bizott­
sága szerdán iktatta be hivatalába 
dr. apatlni l'eriHvach Péter főispánt. 
A beiktatáson a kormány képvise­
letében Keményt Schnedpr Lajos 
pénzügyminiszter érkézéig Újvidék­
i-e. Ezután dr. apatini Fernbach Pé­
ter főispán beszélt. A ivemietlségrő' 
szólva ktemctol a főispán, hogy a 
német nemzetiségű honfitársakkal 
a legbensőbb egyUttanöködés hive. A 
szerb kérdéssel kapcsolatosan han­
goztatta, hogy sem a kormány, sem 
ő, sem a magyarság nem ellensége 
és nem volt ellensége a szerb nép­
nek. Fclszólílatta a szerb nemzeti­
ség minden konstruktiv egyedét, 
hogy a magyar haza iránti állam­
polgárt hűségen állva, félhareukbaa 
küzdjön a bolsevizmus ellen.

Ezután Reményi Schneller Lajos 
pénzügyminiszter köszöntötte a kor­
mány nevében a hivatalába beikta­
tott főispánt.

A miniszterelnök úr, mondotta a 
pénzügyminiszter, — legutóbb Igen 
határozottan teszögcfzc a kormány 
nemzetiségi politikájának ahipclvclt.

Pünkösd mindkét napján reggeltől 
a késő erfl órákig tartott kevés ebéd 
Idő megszab! ássál a nyulasi polgári 
repülőtéren a modellező verseny.

Jelen voltak vitéz Szabó Gábor 
igazgató, Bognár Béla tanAr, Szómba 
thy Imre kerületi közprrat veze ő, 
Trimmer PM levente tiszt, Horváth 
László tanár, Feke e Béla levente tisz 
Vieser Fáy Alidét műhely vezető, 
Sándor Gyula, Aáám Tibor levente 
.áborparancsnokok Lavotha Emil kör 
zetpar.ncsnok, a polgári repülőtér pa 
rancsnoka Dr. S epper Károly felü­
gyelő és Oktató kara. Kint volt a le 
vento tábor teljes létszámúnál, vala­
mint az érdeklődök közül igen sokan,

Első napon, bár az Idő nem kedve­
zett mégis néhány modell levegőbe 
jött vontatva, sajnos ezek mind rész 
ben a levegőben, részben a földön 
szenveditek törést az erős szélvihar 
mta.t. A leventék kedvüket azonban 
nem veszi tetr ék el ,hane<n rövid gon 
dolkozá« után hozzá kezditek modell­
jeik javításához, Így délután lemé' 
jó hangnla ban folytatták a ver­
senyt. Mivel 37 levente 21 különbö­
ző típusú 58 drb. repülőmodellel vett 
a versenyen részt, mely gépeket rész­
ben rajz, részben Baját tervezés után 
készítettek, a versenyt másnap is foly 
tatták. Tekla ve, hogy az idő kedve­
ző’t ezen a n.-pon érték el a leventék 
a köva kezö szép eredményeke';
1, Lovász Gyula ,,uborka“ elnevezésű 
modellel 130 mp. 2. Bereczki Sándor 
..uborka“ elnevezésű modellel 122 
mp. 3. Kiss Zoltán „F. F. 41. elneve­
zésű modellel 119 mp és 61 mp. 4. 
Lovász Gyula „remény" elnevezésű 
modellel 102.5 és 88 mp. fi. Radlcs 
Zoltán „0. F. 14.“ elnevezésű model­
lel 96.5 és 81 mj>. 6. Kiás Ernő ,,tor­
pedó“ elnevezésű modellel 95 82.5 és 
77.5 mp. 7. Tóth Sándor „F. 102“ el­
nevezésű modellel 74 mp. 8. Kontsek 
László „fecske" elnevezésű ."Odúié. 
70 mp. 9. Tón Sándor „dtiulő" elne­
vezésű modellel 65 mp.

Az iskolák közül a m. kir. áll. fel- 
sőipariskolj reptllőmodellezö szakosz­
tálya indult. Eredmény; 1. Beck Ede 
„0. F. 41.“ elnevezésű modellel 85 mp

Ezek a leventék a Magyar Aero 
Szövetség által alapított, első fokú 
arany eljesltmény jelvényt kapják, 
Kökény Gábor vizsgázott Időmérő 
jegyzőkönyve alapján. A jelvényeke 
Szombathy Imre körzeti központ "ve- 
ze‘ő rdj* ki az igazolvánnyal együt.

A levenne egyesület vezetősége a 
szorgalmasan dolgozó mododező lever, 
tőket a teljest mény díjon felül egy- 

egy szép repüléasM kapcsolatos irouil 
ml és azakkönywel jutalmazta.

A leven e egyesület keretében mii 
ködő repülőmodellező szakosztály 191 s 
és szeptemberében kezdte meg műnké 
ját Kökény Gábor szakost ájy vezető 
Irányításával., a szakosztály veze ö 
mint egyben szakoktató néhány hóna 
pos munkával érte el ezt a szép ered­
ményt, lelkilsmere es leventéivel, nem 
zetl szempontból is Igen fontos reuü- 
ömodellezéa terén. A tél folyamán 
több felnőtt és Ifjú verető taafolya- 
uon tartott * modellezésről értékes 
előadást és Így vidéken la több repüli 
ő modellező szakosztály alakult. Ez 

lontossággal bir azért is, mert elő­
feltétele a vi orlázó, majd a motoros 
repülő kiképzésnek.

Averaeny a jövő vasárnap a késő 
lélutánl órákban folytatódik.

A körzeti közpon‘1 verseny junlus 
15-én lesz megtartva mint az öaze.. 
z-koaztályok versenye.

Elítéltek 0t vesztegetőt
A debreceni törvényszék dr. Szé­

kely tanácsa szerdán tartott fó’ár- 
gyalást Grósz Béláné és Nagy 
Grósz József csökmöi zsidók vesz­
tegetési ügyében. Nagy Grósz Jó­
zsefet annak idején behívták mun­
kaszolgálatra és Grósz Béláné fel­
kereste Szívós Sándor bihamagy- 
bajomi nyugalmazott csendőrőrmes- 
test és 2000 pengőt ajánlott fel ar­
ra az esetre, ha testvérét kiszaba­
dítja a munkaszolgálatosok közül.

A derék nyugalmazott csendőr el­
ső útja a csendőrségre vezetett s 
ott megtette a feljelentést Grósz 
Béláné ellen. A csenőrörsről tele­
fonon hívták fel Grósznét, aki tele­
fonon keresztül a csendőrök fü’e- 
halattára is megismételte aján'a’át. 
Grósz Béláné 4.000, Nagy Grósz 
József pedig 6000 pengő pénzbün­
tetést kapott.

Varrónőket
I állandó munkára 
: felvesz és bétán it

DÉLIBÁB
fehérneműgyár.



OEBRtCZERI WS16 HlinuHO , 1l>nlua »• Csütörtök,

A Debreczeni Újság-Hajdú 5’d rádióízo!gá’a!a
SZERETETHULLAMHOSSZ

Május 31. szerda.
'tonvédeink a szeretet hullámhosz- 

uí.a át a Debreczeni Újság — Hajdú 
föd utján izecdk fftlioni szeretteik­
nek, ne a&gúdjanak értük, mert « 
legiobb egészségnek örvendenek. Ezen 
felül arra kérik míg őket, hogy ne ej 
ee.uk kétségbe, ha átmenetileg, raj­
tuk kívülálló okok mim nem kapnak 
(Hűk levelet. Sok lapot és levelet vár 

nak rendeltetési helyükre. Addig is, 
amíg haza nem térnek, a szere et hul­
lámhosszán szerei rsékjalkit, mcg- 
r,yngta ö üzeneteiket ée szívélyes üd­
vözleteiké küldik következő hozzá­
tart ósdiknak.

Debrecen: Varga Emi! honvéd fcle- 
wglnek, szüleinek, rokonainak és is 
méréseinek.

Hajdudorog: Koszt* Antal seakacz- 
orzatő a D 788 tábort poMáaól fele­
hegének, a Koszt* é* * Leien esalál 
nai.

Debrecen: Beneze István honvéd a 
D 788 tábori postáról édesanyjának, 
rokonainak, barátainak és egy barna 
kislánynak.

Debrecen: Bőm János honvéd D 
">8 tábori postáról feleségének és 

Arnóczki Lajosainak.
Debrecen: Rornáth Miklós honvéd 

a 2 443 tábori postáról édesanyjának, 
húgának, ismerőseinek. Kéri őket, ez 
után új tábori post* számára írjanak. 
Leveleiket mindig várj*.

Debrecen: Dánya Lajos «rak »átve­
zető a II 493 tábori postáról kéri a 
debreceni és debrecen környéki lá­
nyokat, hogy Írjanak, ha tehetik ren­
deltetési helyére. Minden levélre szi- 
ve-en válaszol.

Józsa; Angyal Bálint honvéd a D 
669 tábori postáról szüleinek, felesé­
gének. Feleségére a jó Isten áldását 
kéri s mielőbbi gyógyulást kiván. Ké 
rí, hogy sokat Írjon és a segély ügyet 
ngy intézze, ahogy jónak látja. Isme­
rőseit szeretettel köszönti.

Debrecen; Bugoníalvi utea 13 Bar! 
ha Károly örveeető a B 717 tábori 
■w tárói feleségének, ismerőseinek és 
«rátáinak.

Debrecen: Bsrtha Ferenc honvéd

a B 717 tábori postáról szüleinek, 
mindkét nembeli ismerőseinek. Kéri 
őket, hogy róla elterjedt híreknek ne 
higyjenek, mert hála Istennek alap­
talanok. —

Debrecen Lugosi utea 6. Bu'ak: 
Sándor szakaszvezető a C 339 tábori 
postáról szüleinek, feleségének, és 
gyermekeinek.

Debrecen: Balogh József őrmester 
a D 669 tábori postáról ismerőseinek 
és barátainak.

Debrecen: Fái! János ezakaszveze’ő 
a D 669 tábori postáról menyasszo­
nyának, rokonainak éa ismerőseinek.

Debrecen: Király Sándor őrveeető 
a D 669 tábori postáról feleségének, 
szüleinek, rokonainak, vevőkörének. 
Feleségének külön is sok boldog név 
napot kíván, ée nagyon soksnor esó- 
kol> kis keresztlányával együtt.

Debrecen Tüviski László honvéd a 
D 669 tábori postáról szüleinek, meny­
asszonyának, rokonainak és ismerősei 
nek.

Debrecen — Margittá Sk api nyer 
József szakaszvezotő a D 669 tábori 
pes’áról feleségének, rokonainak, is­
merőseinek és barátainak.

Debrecen Nemes József őrvezető a 
D 669 tábori postáról feleségének, ro 
hónainak, szüleinek. Külön is kéri 
őket, hogy Írjanak..

Debrecen: Csonka István honvéd a 
D 669 tábori postáról szüleinek, leány 
cstvóreinek, ismerőseinek.

Debrecen: Szírek Zoltán honvéd a 
D 669 tábori postáról szüleinek, roko 
nainak, ismerőseinek.

Debrecen: Beeski Edo honvéd a D 
>69 tábori postáról szüleinek, egy 
ívilastelepi barna kislánynak. Külön 
Is kéri őket hogy Írjanak.

Debrecen; Nagy Ignác őrvezető 
és Sipos Jenő honvéd a D 669 tábori 
postáról Becski Gyulának ős a Kuskó 
családnak.

Debrecen — Füzesabony; Egeressi 
Zsigmond tizedes az F 719 tábori pos 
iáról édesanyjának, rokonainak, Piri­
kének, a Debrecen — füzesabonyi O'z 
tálymérnökség személyzetének, a DV 
SC csapatának és ismerőseinek.

A boérkezí üzene ek közlését hol­
napi.számunkban folytatjuk |

fl Vitézi Szék gyűjtése 
a bombakárosuiiakért

Hajdú vármegye Vitézi Székéhez 
a légi'ámadás hajléktalanná vál al 
megsegítésére az utolsó hírlapi köziért 
óta a folyó évi május hő 20-lk nap­
jáig a következő adományok folytak 
be:

Alföldy Ernő, Debrecen, 10.— P, 
Huszár Endre, Debrecen, 100.— P, 
Szabó Mihály, Debrecen, 20. — P, 
Vasa György, Hajdudorog, 10.— P, 
Balogh Miklós, Hajdudorog, 10.— P, 
Vincxe Ferenc, Hajdudorog, 10.— P, 
Bába Mihály, Hajdudorog, 10.— P, 
Perese Mihály, Hajdudorog, 6— P, 
Fodor Jtaoe, Hajdudorog, j— p, 
Bodnár István, Hajdudorog, 2.— P, 
M gyár László, Hajdudorog, 1.— P 
S»bők Mihály, Hajdudorog, 2.— P, 
Csengeti János, Hajdudorog, 2.— P, 
Orosz Gergely, Hajdudorog, 2.— P, 
liosvai Ferenc, Hajdudorog, 2.— P, 
Lakrios An al, Hajdudorog, a.— F, 
Posta György, Hajdnüorog, 2.-— P, 
Soványt István, Hajdudorog, 2—- P, 
Bencze István, Ha'dudorog, 20.— P, 
Makláry Lajos, Hajdúnánás, 10.— F, 
Daróczy Gábor, Hajdúnánás, 10.— P, 
Bík'Si Balázs, Hajdudorog, 3.— P, 
Bat a Ferenc, Hajdúnánás, 2— P, 
Csuja Sándor, F jdunánás, 2.— P, 
Fehér lá ván, Hajdúnánás, 2.— P, 
Bál Lajos, Hajdúnánás, 2.— P, 
Hamar Is vn, Hajdúnánás, 5. —p, 
Hódos Sándor, H jdunánás, 2.— P, 
Kató Miklós, Hajdnnáná , 2.— P, 
Kállai László, Hajdúnánás, 2.— P, 
Kelem József, ‘’ajduná-ás, 2.— P, 
Kéki Lajos, H jdunánás, 2.— P, 
Lovász Imre, Hajdúnánás, 2.— P, 
Máró Bálintné, Hajdúnánás, 2.— P, 
Nagy Balázs, Hajdúnánás, 1’.— P, 
ll.gy Gábor, Hajdúnánás, 2.— P, 
Nagy Márton, Hajduná: ás, P, 
Nbrádl Imre, Hajdúnánás, 3.— P, 
Nábrádl László, Hajdúnánás, 5.— P, 
Nyakas Imre, Hajdúnánás, 2.— P 
összesen: 307.— pengő.

Letartóztattak egy leányt a Hajdú­
szoboszlói gyilkossággal kapcsolatban

Hajdúszoboszlón napokkal ez­
előtt Fialva találták özvegy Zagyva 
Károlyné 83 éves asszonyt. Már a 
helyszíni vizsgálói során megállapí­
tották, hogy oz. idős asszonyt vala­
ki ágyában megfojtotta.

A gyilkossággal kapcsolatban o 
hajdúszoboszlói rendőrség őrizetbe 
vette Szoboszlai Róza 18 éves le­
ányt, aki erősen gyanúsítható azzal 
hogy özvegy Zagyva Károlynál

A magyar fiatalság a hősiesség 
és áldozatosság szellemét ápolja

Az Antlbolsevista ifjúsági Tábor hét pontja
Az Antibolsevista Ifjúsági Tábor 

Nemzetvédelmi Akadémiája az el­
múlt nap tartotta megnyitó előadá­
sát Pesten a Tudományáé Akadé­
mia tanácstermében. A mai kor 
szimbóluma, hogy éppen ox Akadé­
mián tartotta első előadását az An­
tibolsevista Ifjúsági Tábor, ez jelen­
ti az új, fiatal magyar szellem be­
törését a tudomány e fényes csar­
nokába, mely sokáig zárva volt 
előtte.

Dr. Orsós Ferenc egyetemi ny. r. 
tanár nyitotta meg a gyűlést. Be­
szédében rámutatott arra, hogy a 
tábort nem a lelkesítő szavak, ha­
nem a cselekvési akarás hívta ösz- 
sze. Liberális korban fajvédelem­
ről beszélni barbárság volt, üldöz­
ték a tájvédelmet és azt akarták 
igazolni, hogy faj nincs. A zsidók 
kiirtották a magyar szellemi és er­
kölcsi életet. Hittel és cselekvéssel 
kell haladni a szebb magyar jövő 
felé.

Dr. Orsós Ferenc után Padár Ká­
roly országos elnök mondott lelke­
sítő beszédet, kifejtve, hogy a mai 
időkben érkezett el a tettek ói ója. 
Turmezey László dr. a Nemzetvé­
delmi Akadémia igazgatója az Aka 
démia nevében üdvözölte a fiatal 
tagokat. Hangoztatta, hogy ma év­
ezredekre szóló új világ születik. 
Ma az egész világ harcban áll, az 
egyik oldalon oz isteni igazság, o 

rfiegfojtotta. A vizsgálóbíró Szo­
boszlai Rózát kihallgatta. A leány 
tagadta, hogy a gyilkossághoz va­
lami köze lenne. A lehallgatott ta­
nuk vallomása alapján azonban o 
vizsgálóbíró a leányt előzetes I» 
tartóztatásba helyezte.

Szoboszlai Róza elmebeli állapo­
tát dr. Jankovich László egyetemi 
tanár és dr. Széky Antal egyetemi 
magántanár vizsgálja meg.

ma:'- oldalon a nemzetköziség.
Beszéde után Szénáik György tol 

mácsoúa a belügyminiszter üdvöz­
leté», majd Ismertette az ifjúság cél­
kitűzése* hét pontba foglalva.

1. Magyar népi öntudattal felvér­
tezett magyar ifjúságot akarunk. — 
Nem engedjük, hogy oz ifjúság po- 
Pttkci klikk kezébe kerüljön. 2. Akar 
juk, hogy minden fiatal magyar tisz­
tán és világosan áltóstfoglciljon a 
bokevzmus elken. Mindenki ismer- 
jemeg a zsidóság igazi arcát, mert 
a zsidó világuralmi vágyálom 
egyenlő a bolsevizmus poklával. 3. 
Akarjuk, hogy minden belső rend 
ellen irányuló törekvés elfolylásó- 
ban részjegyünk. A Akarjuk, hogy 
minden fiatal magyar munkálója le­
gyen az osztálytolan új magyar tár­
sadalomnak, 5. A mgyar fiatalság 
a hősiesség és áldozatosság szelle­
mét ápolja. 6. Népi szocializmus 
gondolatának jegyében épüljön fel 
az új Magyarország. 7. Akarjuk a 
magyar szociális munkaállamot, a 
magyar fiatalság minden munkát 
vállal magyarságáért és csak ezért 
akar dolgozni.

Az ismertetett pontokat nagy lel­
kesedéssel fogadták a jelenlevők. 
Befejezésül ismét Orsós professzor 
emelkedett szólásra, elmondta, — 
hegy személyes tapasztalatokból is­
meri a bolsevizmus»

MAGYARRA FORDÍTOTTA : GAAL OLGA

Természetes, az emberek többnyire gyengén él­
tek. Amikor ősszel eladták a gabonát, vagy a zs>’ 
dó felvásároló elszállította a rozsot a városba, ak­
kor kerülit egy kis pér.z a házhoz. Ilyenkor új 
csizmákat vásároltak a muzsikok, asszonyaiknak 
pedig szép tarka feJkendőL Kijavíttatták a me­
zőgazdasági szerszámokat és beszerezték ami még 
hiányzott. Akadtak természetesen szegény, föid- 
höaragadt emberek, akiknek vajmi kevésre tellett 
parányi darab földjükből. Kétségtelen, hogy volt 
nyomor is a faluban Gyakran hallottam édes­
apáin méltatlankodó szavait amiatt, hogv az erköl­
csök megváltoztak és hogy amikor ö fiatal vö t, 
nem lehetett látni ilyen pazarlást, mint amilyen 
ma folyik. És amikor a hosszú téli estéken át az 
orsót pergette anyám a nagy asztal mellett, az 
örökmécsessel megvilágított ikon árnyékában, 
gyakran mesélt nekünk a régi időkről, amikor 
mó» a rabszolgaság dívott Oroszországban. Meg­
tudtuk, hogy az. ö nagyszülei még egy gazdag 
földbirtokos rabszolgái voltak, akinek sok ezer 
hold földje volt és minden munkát a rabszolgák­
nak kellett elvégezniük. Nagy nyomorban éltek a 
szegény emberek abban az időben és egyetlen pa­
rasztnak sem vo’t saját tulajdona. Mihály bátyám 
és én csodálkozó szemekkel, izgalomtól égő arc­
cal hallgattuk anyám .szavait, de hiába kíséreltük 
meg, hogy beleéljük magunkat a régi idők szelle­
mibe. Dédszüíeink aztán Ukrajnába kerültek. Föl­
desuruk ugyanis egy délukrajnai gazdag földbir­
tokoshoz adta férjh z a leányát és hozományként 
birtokot és az ahhoz tartozó személyzetet adta le­
ányának. A rabszolgák sohasem tudtak, hogy ki­
nek a keséi* derülnek és milyen aon» vár rájuk. 

Beletörődtek szerencsétlen helyzetükbe. Mit is te­
hetett volna egy»'bet a szerencsétlen paraszt, akit 
csak mint munkaerőt vettek figyelembe ? De az 
új gazdájuk egy nemeslelkű nagy úr volt, aki sze 
rette embereit. Amikor a rabszolgaságot megszün 
tették, sokgyermekes mezőgazdasági cselédjeinek 
legjobb földjéből ajándékozott egy-egy darabot.

Mi, Nilajevek, ma is azon a darab földön 
gazdálkodunk, amelyet annakidején dédnagyszü- 
leink kaptak. De annak ellenére, hogy a talaj jó 
és az időjárási viszonyok és kedvezőbbek, mint 
északon, mégis teljes erőfeszítéssel kellett dolgoz­
nia családunk minden felnőtt tagjának, hogy meg 
élhessünk és néha még így sem futotta a szük­
séges dolgokra.

Már hajnali négy-öt órakor talpon voltunk és 
látástól vakulásig pihenés nélkül dolgoztunk. 
,AtyÄm, Nikolajew Artjem, aki eredetileg kertész, 
négy hektár földjének egy részét szőlővel ültette 
be, amiből nagyobb hasznot remélt.

És mégis ...
örökre emlékezetemben él egy nap abból az 

időből. Jóval a bolsevizmus kitörése előtt volt, 
úgy tíz éves lehettem akkor.

Atyám olyan családi tanács-félét hívott össze. 
Ezen részletesen ismertette velünk jövőbeni ter­
veit. Elhatározása mindig megmásíthatatlan volt. 
Miután apám a szokásoknak megfelelően meghaj­
lott az ikon előtt és háromszor keresztet vetett, 
leült a szent sarokba. Ezután ml is helyet foglal­
tunk körülötte.

— Kedves feleségem és gyermekeim, — kezd­
te mondanivalóját, miközben egyenként végigsi­
mogatott bennünket tekintetével —, mindig csak 
a ti jövőtök lebeg szemeim előtt. Hogy Is éljünk, 
miből tartsuk fenn magunkat ? Földünkből már 
nem lehet többet kisajtolni. A talaj ugyan jó, de 
túl kicsi. Ez nem mellet így tovább 1

Halotti csendben ültünk. Tanácskérőén sze­
gezte ránk szem°it jó apám. De ml csak lehajtot­
tuk fejünket és hallgattunk.

— Ez nem mehet így tovább, — ismételte.
— Te Miska — fordult legidősebb bátyámhoz 

—, ősztől tavaszig a gyárba mész dolgozni, nek­
tek, Natasa és Manja szintén a városba keli ál­
lást keresnetek. Te pedig PtUa — fordult aztán 

hozzám —, befejezed iskoládat és akkor elmégy 
irodai kifutónak. Ha ügyes leszel, még írnok is 
lehet végül belőled 1

De egészen máHkémt alakultak a dolgok. Hf- 
rek keltek szárnyra és jártak falurót-falura. ■ 
Egyik rosszabb volt, mint a másik.

A Kaukázusban állítólag háború folyik a bol­
sevisták és a kozákok között. Állítólag a vad h<- 
gyi népek is felkeltek, megrohanták a bolseviki- 
ket és mind elpusztították őket. Egyik muzsik le­
velet kapott Moszkvából, amelyben megírják, 
hogy nemcsak a Kaukázusban, hanem Szibériá­
ban és a Krim-félszigeten is harc folyik a bolse­
visták ellen. Egy másik muzsik bent járt a város­
ban és amikor hazaérkezett újságolta, hogy az 
volt az utolsó vonat, mert a vasút mától kezdve 
szünetel.

És egyszerre csak megjelentek a bolsevisták. 
Azt sem tudni, hogy mit akarnak és hogyan fog­
nak kormányozni.

Itt-ott néhány gazdaember verődött össze a 
faluban és suttogva elmondták egymásnak, ami 
újat hallottak. Amikor aztán Silkó, vagy Maikin 
feltűntek, hirtelen szétrebbentek, messze elkerül­
ve azt a házat, amelyben a „kommunista köz­
pont“ székelt. Állandó nyugtalanság ülte meg a 
fahi életét. Szörnyű volt ez a bizonytalan érzés, 
amely háztól—házig lopakodott. Nekem pedig új­
ra és újra az jutott eszembe : mi lesz a Silkó ál­
tal hirdetett Bertalan-éjszakával ?• ♦ •

Tegnap váratlanul bezárták az Iskolánkat. A 
súlyosan sérült tanítót a mi lovainkkal szállítot­
ták a városi kórházba. Sok gyermek megsiratta, 
mert Mihajlovics Alexej közkedveltségnek örven­
dett tanítványai körében.

A dolog előzményei a következők voltak : 
Mihajlovics tanító — mint mindig — reggel nyolc 
órakor ismét megjelent az iskolában. Röviddel a 
második óra előtt hirtelen lármás lépteket hallot­
tunk a folyosón és nemsokára kemény tárggyal 
kopogtak az aitón. A tanító odament és kinyi­
totta.

(FolytatJukJ
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Szombaton délelőtt lesz Győri Béla 
Csaba kormányzógyüriis doxtoravatása

Mester Miklós államtitkár képviseli a Kormányzó Urat
A debreceni Tisza István tu­

dományegyetem tanácsa június 
3-án, szombaton dé'e’őtt 10 óra­
kor a Kollégium oratóriumában 
tartja doktoravató közgyűlését, 
melyen Győri Béla O'aha or­
vostudományi doktorjelöltet

avatják kormányzógyűrűs dok­
torrá.

Az avatáson a Főméltóságú 
Urat dr. Mester Miklós vallás- 
és közoktatásügyi minisztériu­
mi államtitkár képviseli.

Kanonika vizitáció a debreceni 
református egyházmegyében

«EBRECIEli UJS16-MM0UF0U

Több, mint harmincezer ember nézte meg eddig 
a bolsevistaellenes kiállítást

Vasárnap este 7 óráig lesz nyitva a kiállítás
A múlt csütörtökön nyílt meg 

Debrecenben az antlbolsevista k’>- 
óHítás o Vármegyeháza második 
emeleti dísztermében. A bolseviz­
mus aljas és visszataszító módsze­
reit, valamint az uralmuk alá került 
népek szenvedéseit bemutató kiál­
lításnak hatalmas sikere van. Mu­
tatja ezt a sikert az, hogy eddig

nem kevesebb mint 30.000 ember 
nézte már meg.

A szemléltető képek és plakátok 
előtt minden öntudatos magyar ró 
döbben arra a hatalmas veszélyre, 
amit a zsidóktól vezetett kommun'z 
mus hazánkra nézve jelent.

A debreceni bolsevistaellenej k>- 
állítá» júnim 4-én, vasórnep este hé* 
ó-óig marad nyitva.

<UK

Dr. Szász Imre esperes csü­
törtök délelőtt 11 órakor közös 
bibliaórát tart a debreceni re­
formátus ’elkész- és tanítótestü­
let tagjai részére.

A debreceni református egy­
házmegye elnöksége a kanonika 
vizitációját, a hivatalos egyház­
látogatást az egyházmegyében 
május 30.—június 5. napjai kö­
zött tűzte ki.

A debreceni egyházat, a re­
formátus lelkész! hivatalokai 
május 30. és június 1. napjain 
látogatja meg dr. Szász Imre es­
peres és dr. Szentpéteri Kun 
Béla egyházmegyei gondnok, 
valamint Kardos Lajos hajdú- 
hagosl ’elkipásztor. Az egeres 
június 1-én, csütörtök délelőtt 
11 órakor az egyház tanácster­
mében a debreceni lelkészek és 
tanítók részére közös áhítatot 
tart. Ez a látogatóság látogatja 
meg Mikepércs, Sáránd, Hajdú-

bagos, Hoeszúpályi, Monostor­
ba lyi, Vértes egyházközségeket 

Ez alkalomma1 Hajdúsámson, 
Józsa, Kaba egyházközségeket 
dr. Farkas Pál és Magyar Ber­
talan lelkészek. Derecske, Tépe, 
Konyát, Berettyóújfalu, Báránd 
egyházközségeket Nagy Lajos, 
vitéz Ury Ferenc lelkipásztorok, 
Bakóik zeg, Bihartorda, Dancs- 
háza, Nagyrábé, Biharnagyba- 
jom. Sárrétudvari, Szerep egy­
házközségeket ördögh Lajos, 
Ballay Aladár lelkipásztorok, 
I’ocsaj, Esztár, Hencida, Gábor­
ján, Szentpéterszeg egyházköz­
ségeket Solymossy József, dr. 
Tomay Dezső lelkészek látogat­
ják meg.

Az egyes egyházközségekben 
a látogatásáig mindenütt isten­
tiszteletet, presbiteri gyűlést 
tart és felülvizsgá'ja a lelki és 
anyagi ügyek vezetését.

Betiltott lapok
Budapest, május 3L Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Dr. vitéz 
Kolosváry-Borcsa Mihály ál’am- 
titkár, a sajtóügyek m. kir. kor­
mánybiztosa a miniszterelnök 
rendeletére következő lapok to­
vábbi kiadását tiltotta meg : Bu-
dapesten : „Autó-Motor“, „Bala­
toni Kurír“, „Békeharang“, „Biz­
tosítás és Vároa?azdaság", „A 
biztosítottak I>apja“, „Család", 
„Családi Kör“, „Kerékpár-, var- 
rógépujság“, „KÉKOSz", Köz­
üzemi a’kalmazott, „Malom Új­
ság“, „Rajzoktatáa“, „A vám“, 
„Villamosfogyasztók lapja“, — 
Csurgón: „Belső-Somogv“, Ér­
den: „Érd és vidéke“, Érsekúj­
váron: „Érsekújvár és vidéke“, 
Székesfehérváron: „Fehérme-

A kőműves szakosztály ülése
Az Ipartestület kőműves-szak­

osztálya H. Kiss István elnöklé- 
ciéve1 szerdán ülést tartott. A 
tárgysorozat legfontosabb pont­
ja az elöljáróság átirata volt, 
melynek alapján a szakosztály 
vezetőségének nyilatkoznia kel­
lett, megtartják-e tisztségüket 
vagy 'emondanak.

javaslatot terjeszt be az elöljáró 
Ságnak a lemondásokkal kapcso­
latban, mert többek szerint az 
átirat szövege nem egészen vilá­
gos s az módosításra szőrű’. Ad­
dig a lemondásokat nem fogadj" 
el a szakosztály.

Nagy Sándor az anyagbeszer 
ző-te!ep régen húzódó ügy éltei

Többmilliő pengős műkincset 
és festményt találtak 

a Hatvan-utcai zsidó bérházban
1 zsidó bérházat kivették a gettóból. — Hír szerint a kisgettót 

is megszüntetik
A debreceni gettóval kapcsolat­

ban szerdán új fordulat állott be.
A kora reggeli órákban detektívek, 
rendőrök és pénzügyőrök jelentek 
meg a Hatvan-utca 6. számú zsidó 
bérházban és annak mintegy 350 
lakóját áttelepítették a nagy gettó­
ba, a bérházat pedig ezzel az in­
tézkedéssel kivonták a gettó terü­
letéből.

A her»ásást személyek megje‘*’'é- 
se nagy riadóimat okoztok a zsi­
dók körében. Ebben o bérházbon 
köztudomás szerint az „elit zsidók" 
kaptak szállást és kelletlenül fogad­
ták a hírt, hogy a minden kénye­
lemmel berendezett bérházat meg­
tisztítják a zsidóktól.

Az átköltözés sokkal simábban 
folyt le, mint a gettóba való beköl­
tözés. Amíg a beköltözésnél senki 
sem ellenőrizte, hogy kik mit visz­
nek be a gettóba, most a hatósági 
személyek igen nogy súlyt helyez­
tek arra, hogy személyenként 50 
kilónál senki se vihessen többet. — 
Természetesen, a hatalmas bérház­
ban megejtették a szükséges vizs­
gálatot abbco az irányban, hogy a 
zsidók nem rejtegették e el ingó- 
vogyonaikat és a kiszivárgott hírek 
szerint eddig többmillió penao ér- 
régű műkincset és festményt foglal­
óik le az illetékes hatóságok.

Amikor a zsidó bérház lakói ké­
szén voltak a csomagolással, rend­
őri felügyelet mellett kísérték át

őket a bérháztól o Hatvan és Pás­
ti-utcán keresztül a gettóba.

A nagy gettóban a Zsidó Tanács 
tagjai várták a zsidókat és nyom­
ban gondoskodtak, hogy megfelelő 
helyet kapjanak.

Mint érdekességet itt említjük

Az átirathoz több hozzászólás 
történt, így Tóth András javas­
lata alapján a tisztségeket vise­
lőket egyenként nyilatkozattétel­
re szólították fel. Tisztségéről 
két szakosztályi tag mondott 'e.

Az elnök bejelentette, hogy

tett ismét javaslatot. •
Az elnök kijelentette, hogy ez 

a kérdés más alkalommal kerti 
tárgyalás alá s több kisebb ügy 
letángyalása után az ülést be 
zárta.

A cipészszakosztály gyűjtése 
a bombakárosultak részére

gyei napló“, „Székesfehérvári 
és Fehérmegvei Közgazdasági 
Közlöny“, Újpesten: '„Függet­
len Ujcxíg“, Szegeden: „Hargi- 
taváralja“, Losoncon: „Losonci 
Hírlap“, Hódmezővásárhelyen: 
„Népújság“, Pestszenterzsé'be- 
ten: „Pestszenterzsébeti Köz­
öny", Kispesten: „Pestvidéki 
Élet“, Rákospalotán: „Rákocpa- 
lotai Újság“, Szarvason: Szarvas 
és Vidéke.

Mindenfajta 
zsák 
zsineg 
kötéláru és 
ponyva 

beszerezhető

meg, hogy o zsidók állandóan pa­
naszkodtak, hogy a részükre kijelölt 
hely nem elegendő. A zsdók sze­
kérszámra szántották be a tűzifát 
és szenet, valamint igyekeztek ösz- 
szes ingóságaikat a gettó foloin be­
lül biztonságba helyezni. Ennek el­
lenére szerdán a Zsidó Tanács pil­
lanatok alatt lehetővé tette, hogy a 
zsidó bérházból kiköltöztetett 350 
zsidónak lakóhelyet biztosítsanak.

Értesülésünk szerint a gettó terü­
letét még szükebb keretekre szorít­
ják olyképpen, hogy a Hatvan-utca 
jobb oldalán levő kis gettó lakóit rs 
be’elepítik a baloldalon levő nagy 
gettóba. Eddig a nagy gettóba 
6200 zsidó leéott, szerdán reggel 
350 zsidót vittek át a zsidó bérház­
ból. Tudomásunk szerint a kis gettó­
ban mintegy 3000 zsidó lak k és ha 
sor kerül áttelepítésükre, akkor a 
nagy gettóban 3000 zs dó lakóhe­
lyét kell .b’ztosítani.

A kis gettó megszüntetése esetén 
különösképpen igen sok egy és két 
szobás lakás ürül- ki és Debrecen­
ben most ezekre a lakásokra van 
a 'eqnrv vobb szükség.

Kontiek 
László 

cégnél
Debrecen,
H ATV AN-u. 6

Kőzellátás
A TEJFEJADAGOK 

FELEMELÉSE

Június hó 1-től kezdéxlőleg a 
terhes anyák és három éven 
a'uli gyermekek részére kiadott 
tejjegyek (A. csoport) napi szel­
vényeire az eddigi 6 deciliter 
he’yett 7 deciliter ; az orvosi bi­
zonyítványos betegek és a 70 
éven felüíiek (B. csoport) részé­
re kiadott tejjegyek napi szel­
vényére az eddigi 3 deciliter he­
lyett 4 deciliter tejet kötelesek 
a kijelölt tejkereskedők kiszol- 
gá'tatni.

Debrecen, 1944 május hó 31.

Fitori Ambrus 40.— pengő Baka 
Károly 40, ifj. Kovács Sándor 100, 
„ERTRA“ Cipőgyár 50, Nagy Árpád 
3;, Nagy Bála 10, özv. Kcmon: Sáu 
dómé 20, Pincés János 20, Dregán Jó 
zsef 5, Kónya József 20, Giczel Já­
nos 20, Hadnagy Ferenc 30, ökrös 
József 50, Fejérvári Fereac 10, Fe­
renczy József 25, Hári József 20, Bíró 
László 10, Szabó Imre 20, Nagy Imre 
30, Bobák Gábor 20, Bíró Endre 10, 
Gál András 20, Bogdás Is ván 10, Ma 
nr József 5, Papp Zsigmond 5, Ud­
varhelyi Gyula 10, Kovács Sándor 20 
Szilágyi Ferenc 10, Szilágyi Zoltán 5 
Újvári András 10, Keli László 20, 
Bakó Ferenc 5, Szabó László 5, Paj­
tás Is'ván 20, Bélyel János 20, Ko­
vács Ferenc 20, Balázs András 20, 
Végvári József 10, Kardos József 5, 
Níiásl József 30, Kerekes Gyula 20, 
Bodnár Imre 5, Fábián Miklós 20, 
Molnár József 20, Borsos József 10, 
Kardos Imre 10, Kolbe Ernő Jenő 
10, Papp Sfador 10, Kiss Sándor 10, 
Molnár Lajos 5, Bodnár Gyula 10, 
Szabó István 10, Bakó Imre 10, Tóth 
István 10, Makai Lajos 10, li-v. Ré­
vész Mihályié 5, Gombos László 5, 
Czirják Ferenc 5, N"gy Lajos 5, Mól 
nár Imre 5, Tóth Sándor 5, Nagy Sán 
dór 6, Kovács Imre 10, Ifj. Kranov- 
szky Már on 5, Orosz István 5, Sáf­
rány Gyula 5, Giczel András 5, Szl- 
koral Bertalan 5, Németi Sándor 5,

tonn Gyula 10, özv. Szabó Györgyül 
5, S. Tóth János 10, Kádár Józfeí 10 
Kapás Sándor 10, Jakab János 2, He 
vél h István 2, Katona Gyula 3, Kra- 
novszky Géza 2, özv. Szűcs r rgeiyué 
5, Koc’.'s Gyula 2, Kovács Sándor 10. 
Bakó Gergely 5, Gyarmati Ferenc ó. 
Dcdo Sándor 5, V'rág Jínosné íí>, 
Pe (S Gábor 10, Borsos Sándor 4 
Molnár Ede 6, Kolozsvári, Sándor 10 
Szántai János 2, Vértesi Istyín 
Fetres Kálmán 1, Szigethy István 1 
Szűcs József 5, Kiss Józ'ef 5, Poppel-, 
májer József 3, Hl- Dómján János 5, 
Tó h Zjidrás 2, Szendáa Imre 10 
Erdei Sándor 3, Tó*h Is*ván 2, Böki 
Károly 5, Pe’ki Mihály 10, Fábián 
Tibor 5, Hajós Gyula 10, Szathm-try 
Bálint 5, Géczi Ferenc 10, Zeke De 
zső 5, özv. Szűcs Lajoené 5, Nagy Js 
nos 10, Husztl Sándor 10, Darál La 
jós 10, Zelontha András 10, N. N. 2 
özv. Végh Ferencnd 10, Balázs Bér ». 
lan 5, Marozsán Péter 5, Tarjám L> 
ván 5, Rácz Imre 1», Burai József 5 
Ferenczlk István 5, K. Soós Sándor ó 
N. N. 2, Szász Károly 10, Tóth Gábor 
5. Révész Antal 5, Farkas Lajos 5 
N. N. 2, Cs-tó Gábor 10, Bihari Isb 
ván 5, Gerőcs János 2, Czéllal István 
10, Szívós Is ván 15, Faival Miklós 5 
Balogh József 5, Szegedi Mihály 4. 
Bar*» József 5, Balázsi Imre 5, Pécséi 
István 5, Terdik Ferenc 4, Lipcsei Mi 
hály 5, pap Károly 5, Márton Inue '

Polgármester

MEZÖGAZDASAGI MUNKAS- 
RUHAZATI AKCIÓ UTALVÁ­

NYAINAK BEVÁLTÁSA

Ol>h Károly 5, Deák József 5, Buri 
Imre 5, Fa’.usi Bér*"lan 10, Tóth Sán 
dór 5, Kis Lajos 4, Szekeres Mihály 
5, Kerekes Lajos W, Pelei Lajos 10, 
Dézsl Imre 10, Ifj. Szűcs Gyula 5, 
Szabó János 10, Ragályi Imréné 15,

Berecz Gyula 5, özv. Blkari József- 
né 5. Szabó Imre 5, Borbély Lajos 5 
Makra Sándor 5, Sza'márt Ferenc 5, 
Temesvári János 5, Veres L' Jos 5, 
Ftlresi Ferenc 5, Szabó József 5. Ta­
kács István 5. özv. Kardos Imrémé 5

A m. kir. közellátási kormány­
biztos rendelkezése folytán ér­
tesítem a város érdekelt mező­
gazdasági munkásságát, hogy a 
mezőgazdasági munká>?ruházati 
akció során kiosztott, de még 
eddig be i m váltott utalványo­
kat f. évi június nő 1-étől a ki­
jelölt kereskedőknél csak abban 
az esetben válthatják be, ha elő­
zőleg az utalványokat a közélel­
mezési hatóság nyilvántartásba 
veszi és felülbé’yegzi.

Az utalványok nyilvántartás- 
havételét és felülbélyegzését f. 
évi június hó 14. napjáig a köz- 
élelmezési ügyosztá'y XI. körze­
ti (termelői) irodája (Dobozi-át­
járó, földszint) véigzi.

Debrecen, 1944 május 31.

K**ór Mihály 5, P'pp Antal 5, Bor­
sos István 10, Cziczó Kálmán 10, Mo 
ór Béla 5, Pásku’y Gyula 5, ""őth lm 
re 10. AtCal Józ'ef 5, Sza hmáry Gá­
bor 10, Juhász Gyula 15, Szabó Im­
re 5, Szilágyi Antal 5, '"•'or László 
5, K tona Benjámin 10, ▼. Nemes Fe 
renc 5. Hegedűs Béla 10, ifj. Vadász 
Miklós 5, Katóka Tsi*ván 5 Szőke Fc 
renc 5, Horváth Mihály 8, Tamőf 
László 5, Mezei Dszső 5, Csajbók A? 
'al 5, Simon József 5, P"pp Sándor 
10, Juhász István 5, Pusz ny Lajosné 
10, Nagy János 5, Dnrngó Ferenc 6, 
Gain József 30, Kiteli István 5, Ka-

Botos Andor 5, Szilágyi Balázs 10. 
SzentmikJósl József 5, Fazekas Ml 
háiy 5, özv. Lomenauer Jánosné 0, 
Kozmi László 2, Kóda Gyula 4, Tol­
vaj Sándor 5, Kovács Pál 10, Nagy 
József 10, Frak Hugó 10, Román Gá- 
bor 5, Encs Mihály 6, Gál Ferenc 5, 
Ftllöp Gyula 5, Bancsl József 4, Tóth 
Is ván 5, özv. Bar*ha Kálmánná, Tö­
rök Zoltán 5, Enyedi Mikiás 5, Gőly". 
Elek 5, Karcra József 10, Seres Is' 
ván 5, Geszti Sándor 5, Rlmócst Sán 
dór 20, özv. Gorzsás Lajosné 2. Nagy 
István Józsa 10.— pengő.

Polgármester

: I "«odel’ek vátávoiha-
" iöltaPappmodelszalonbnn

SZEM! IkNB utca 12., vi rost bérpalota üzlet Telelőn 38-07
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Junius 17-énf szombaton este lesz 
a Kölni trió hangversenye

A Zenekedvelők Köre népszerű hangversenye at Arany Bikában

gyógyszertárak
ÉJJELI SZOLGÁLATA

MegvSI'ő" Msjur örökösök. Pi"r 
J'.es IH Telefon : 14 6» — .Mur» 
kösy“ Uorvűth Zoltán Piac utca 72 
Telefon : 30-35. — .Boesksv“ L»* 
•Any* József CefV-t utca 22. Tele 
ton: Í9H. — ..Csokonay” Dr- ß» 
I4ry Islvún, Mester-utca «. >e.e 
fon: 10 15. - .Árpid Fejedelem 
Mikes Edith, Csapókért, J4aossy-u 
44. sz.

Uzenet a frontról 
az édesanyának
Daku István a frontról küldötte 

szeAe-szlőségünkhöz az alábbi ver­
set. A «zép, hangutaío* költeményt, 
mint a háborús költészet egyik jel­
legzetes termékét adjuk közre.

ÉDESANYÁMNAK 

kom a levetem meesze OroszföMőn 
Imádsága« lelkű jó Anyámnak 

küldöm 1 
Fogadja szívébe - tegye zsoltárába: 
Tudom, hogy ez lesz a legszebb 

imádsága I

Írom levelemet az Édesanyámnak:
Sóhajos telkemet röpítem el Nálad, 
Hulló könnye nyomán - kelő harmat 

cseppek ;
Bánkódó «zkredneka legidősebbek!

Zúgó Dnyaarfar portjain fnsetí 
virágok,

Boiák* ón «na boMMt csinálok I- 
Ha elmúló# a harc — hazaviszem

Néked : 
imádságból fonom koszorúba

Képed-.

Adja a já Isten, hogy hcaataláijon ; 
. T« kieriny cwnde* házadig 

•terfan, 
Értem hulló Mmrjmd te 

szépen I...

Estei fohászod ehzófi ide Nállom,
— HuHá könyedbál oz Orosz 

éjszakába, 
ri&. fiad sebére Öde hermái támad: 
Fdesanyám-telloem ne gyötörjön 

bánat.

Tudom, hogy • sesfifod őrért nyffik 
«zára : 

Hogy WMtö fiadat az Úristen ójio ; 
— éiiel úgy mint nappal hűé az 

anyám könnye :
Hefh, ha Hsfo fiam egyszer 

hazajönne 1 ?

írom tevelemet messze oroszfáiról, 
Hulló csillagoknak regélek *

Anyámról :
Az én Édesanyám-lelkem szentek- 

szenfje : 
Szenvedő szenteknek örök

»zenvedel+je I...

DAKU ISTVAN

— Vitéz dr. Bessenyei Lajos 
főispán Budapestre utazott. Vi­
téz dr. Bessenyei Lajos, Debre­
cen város főispánja szerdán dél­
után Budapestre utazott és ott a 
minisztériumokban folytat fon­
tos tárgyalásokat Értesülésünk 
szerint a főispán csak pénteken 
tér vissza ismét Debrecenbe.

( j világcsúcs a marosvá- 
eárhelyl repiilőmodellversenyen. 
Most rendezte a Magvar Áero 
Szövetség marosvásárhelyi kerü- 
'ete nagyszabású repülömode'l- 
versenyét melynek szenzációja, 
hogy -7. egyik Résztvevő, Fróz- 
ner Ferenc modellje az eddigi 

lőtartamvilágcsúcsot 1 óra 41 
percről több mint a kétszeresé­
re. 8 óra 07 percre emelte. A 
pompás eredményt hitelesítésre 
terjea*tettók.

A várva-várt Kölni Trio, mely­
nek tagjai Pillney professzor 
cembolomíivéi-z, Schwambergor 
gordonkaművész és Fritzsche 
fuvolaművész, június 10-én ér­
kezik Magyarországra. Első 
koncertjüket Budapesten tartják 
•s vidéki kőrútjuk kapcsán láto­
gatnak e' Debrecenbe is. Az elő­
rehaladott idényre való tekintet-

családi értesítő
Bjegyzée. Erdei Aranka és 

Tóth József jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett) 

— Nyugalmazott MÁV főtiszt 
viselők június havi összejövete­
le, amely ma délután lett vo'na 
esedékes, ezúttal elmarad a kor- 
mányhatóság által elrendelt 
gyü'ekezési tilalom folytán.

— Ácsmesterek figyelmébe! 
Felhívjuk a szakosztály tagjai­
nak figyelmét arra, hogy június 
1-én fél 7 órakor szakosztályi 
gyűlést tartunk, melyen feltét­
len és pontőrt pontos megje'e- 
len és pontos megjelenést kér a 
szakosztály elnöke.

— Vendéglősök és szállodások 
figyelmébe! A Vendeg'ősök stb 
Ipartestületi Szakosztálya fel­
hívja tagjai figyelmét a 67.240 
—1944. K. K. M. sz. rendeletben 
(Budapesti Közlöny 119. sz.) elő­
írt bejelentési kötelezettség sür­
gős tejesítésére. A rendeletben 
felsorolt adatokat június hó 3-ig 
kell ajánlott postai levelezőla­
pon dr. Rohringer Endre mi­
niszteri biztos Budapest, IX., 
Lónyai-u. 22'. címre megküldeni. 
A rendeletre vonatkozó minden 
fe’világosi tás az Ipartestület hi­
vatalában nyerhető a szakosz­
tály jegyzőjénél. Elnökség.

— Lúgkőoldatot Ivott és meg­
halt egy kisfiú. Érkenéz köz­
ségben Kerekes Géza 3 éves kis­
fiú játékközben a mosóteknőbő 
lúgkőo'ldatos vizet ivott. A sze­
rencsétlen gyermeket elsőse- 
gGynyujtás után beszállítottál' 
a debreceni gyermekgyógyásza­
ti klinikára, de mielőtt még se­
gíthettek volna rajta, szerdán 
dé'ben borzalma« kínok közöt' 
meghalt. Dr. Blaskovita Zoltán 
vizsgálóbíró elrendelte a holt­
test felboncolását, egyben a 
nyomozást is megindították, 
mert súlyos ■gondat’anság lát­
szik fennforogni.

— A tanú, aki tetovált kar.iár 
mutatta meg, hogy hánv éves 
Nyíregyházán, az egyik bűnütv 
kapcsán kihallgattak egy tanú' 
aki nem tudta megmondani 
hogy hánv éves. Ezzel szemben 
megmutatta a karján lévő této­
vátokat, melyekből kiderült 
hogy 1890-bén született.

— A .lövőben „lehajtott gal'é 
rú" lesz, a rendőrség egyenru­
hája. Bakv László belügyminisz 
tériumi államtitkár leiratban ér 
telítette úgv a budapesti, mint r 
vidéki rendőrfőkapitóny:'áno' 
hogy 1944 augusztus 1-ig a ka­
tonák egyenruhájához - hason 
lóan át kel' alakítani a rendőr- 
•~ég egyenruháját is o’v értelem­
ben, liogy úgy a rendörtisztikn’’. 
mint az őrszemélyzet, egvenru 
háját az eddigi gallér helyet' 
(Innia lehaitott gallérral kel! el­
látni. Az újforrnájú egyenruhá­
hoz pulia vászongallért horda­
nak maid, amelynek színe az őr 
szemé'vzetnél szürke, a tiszti­
karnál ped'g szolgáltban és 
és díszben fehér, egyébként ő?usoz/vrii rg'vun' ni vj • otuiiuu, « mioiAU VC1 > U VJt “

is hordhatják a szürkeszínű pu-'órai szentségi böjtöt kötelesek 
Jb* sáliért. csak tartani."

tel a Zenekedvelők Köre hang­
versenyükre jegyeket nem bo- 
ccájt ki, hanem ozániozatlar és 2 
pengős egységáron kibocsátan­
dó műsorokkal biztosítja a hang 
versenyre való belépést. Hogy 
mégis bérlőink bizonyos előnyt 
e vezzenek, a tagsági igazolvá­
nyukra rávezetett sorszámú 
ülőhelyet vehetik igénybe.

tizedes
Margit 
lelkész 
Kúlvin 
a. Ko­

— Leventenap. A debreceni 
leventeifjúiság június 11-én, va­
sárnap délután 4 órakor rendezi 
szokásos évi bemutatóját a Sta­
dionban. Belépődíj ninés.

— Törlések a szegedi és egri 
ügyvédi kamarában. A szegedi 
ügyvédi kamara 160 zsidó ügy­
védet törölt névjegyzékéből a 
rendeletek végrehajtása során, 
az egri ügyvédi kamara pedig 62 
zsidó ügyvédet törölt.

— Térzene. Kedvező idő ese­
tén a honvédzenekar ma, június 
hó 1-én, csütörtök délután 6—7 
óráig Somlai Adám alhadnagy, 
■»zreddobos vezénylésévé’ a Déri 
téren térzenét tart a következő 
műsorral: Boreay : Kolozsvári 
induló. Strauss : Bor, asszony és 
dal, keringő. Suppé : A szép Ga- 
lathea, nyitány, a) Pécsi : Sírva 
vígadó, magyar egyveleg, b) 
Hukváry: Bajtárs, induló. Husz- 
ka : Részletek a Lili bárónő c. 
operettbe?, a) Vejvoda: Roee- 
munde, foxtrott, b) Herms Nie’: 
Matróz-dal. Jakó: Honvéd repü­
lő induló.

A Debreceni Leventeegye 
sillet június 8-án, csütörtökön 
délután 4 órakor tartja évi ren­
des közgyűlését a Stadionban.

— Szobrokat lopott Nyíregy­
házán. Novák Gábor nyíregyhá­
zi lakos az ottani állomás har­
madosztályú étterméből ellopott 
egv csomagot, melyben 14 da­
rab kis szobor vo't A szobrok 
Kardos Lajos nagykállói szob­
rász tulajdonát képezték, aki ak­
kor ismert rá a magakészítette 
szobrokra, amikor Novák azokat 
árusítani akarta. Novák Gábor, 
akit kihallgatása után átkísér- 
’ek az ügyészségre, azzal véde­
kezett, hogy azt hitte, hogy a 
"somagban a saját kenyerét vi­
zi magával.

— Jégrendelésl ügyben kér­
dik a közönséget telefonon a .88 
—72. számhoz fordu'ni. Jégszál- 
lítók.

— Fiaink pllótaklkénzésére 
ildozzunk két fillért! Kérjünk 
■cpülöbélveget.

— Debrecen zenekarvezető 
prímásait felkérem, hogy csü- 
örtökön délután 3 órakor az 
\ranv Bika félemelethelyiségé­
ben je'enjenek meg. Magyart 
Jyuszi, zenekarvezető.

— Délután és este Is lehet 
mondani szentmisét. A Magyai 
Kurír jelenti: Serédi Jusztinián 
bíbornok, Magyarország herceg 
orimása negyedik szánni körle­
velében a következőket közli : 
.Az Apostoli Szentszéktől május 
'9-én 1084— 1944. szám a>a't 
•ívért fe'hatahnazás alapján meg 
engedem, hogv ott, ahol ez a kö- 
ülménvek folytán indokolt (pl. 
églvei-zély miatt délelőttről e- 

oiaradt szentmise, vagy a hívek 
nagy részének akadályoztatása, 
jjje'i szolgálat, vagy mfe dél- 
o’őtti munkabeosztás stb. miatt) 
a háború tartania alatt vasárna­
pokon és kötelező ünnepeken 
délutáni (de esti 8 órá g befeje- 
ződően) órákban bemutathassák 
•i szentmiseáldozatot. A hivek. 
kik ezen szentmisén áldozn’ 
■'karnak, a misézővel egvütt 4

igazgató

Anyakönyvi hírek
BIJegyaóMk: S»bó Jó®«* kőmű­

ves s. T>: go vies T-n. 3—Lud man Er­
zsébet Paudur uten 23, Kovács Géze 
kocsi és kerékgyártó «• Lfacló-u. 17- 
—Sajtos Julikon* Simonffy-n- 17, 
Laeza András cipőén s. Veress utce 7 
— Varga Zsuzsánnn n. o. , Seres La 
jós motorszerelő s. Varga utc* 28. 
Balls Erzsébet Kemény Zs-u. 10.

HóeaasAgok: László János 
Kunhalom utca 21.—Burai 
Megyer tér 4t örsi János ref. 
Kálvin-tér 17.—Szemes Anna 
tér 11, Varga Károly kovács 
lozsvár—Peles Hona Tóth Arpád-u. 
86, Jakab Dezső m. tisztv. Újpest — 
Juhász Magdolna Újpest, Nagy Ist­
ván gazdálkodó Miklós 'utca 26. — 
Szabó Mária Nagyvárad-n. 16, La­
ki István gyári, műnk. Barnaság ptca 
2B — Varga Póza Wolaffka-n. 5, 
Budán Minály gépkocsi veeetfl Vályi 
N. G. utc 10 — Novák Ilona Hunya­
di utea 8, Balogh Imre máv, a tiszt 
j. Balogh M-u. 24. — Szabó Irén Csa 
pó utca 35, Fábián Ferenc klinikai 
a]k. — Hyés Juliánná Klinikai telep, 
Sándor László állan-i tanító Hadházi 
utca 54 — Bagdi Mária Bocskai tér 
7, Hamar Sándor városi elöljáró 
Nyomtató utca 4. — Kereskényi Gi­
zella Jánosi utca 33, Nagy Gyula m. 
vonatkísérő Lónyai-u. 15. — Csik: 
Klára Baross utca 24. Tóth József 
gazdálkodó Vedres d. 14 — Vékony 
Zsuzsanna Gyöngyvirág utca 14( Ro- 
zsályi Gergely bank tisztv. Magos? 
Gy-tér 19 — Varga Irén Budapest, 
Bruckner Géza műszaki
Veszprém — rásonyi Papp Judit Bes 
senye! utca 16, Kenyhercz Péter máv 
kalauz Tusnád -utca 4. — Lőrinczi 
Ka'ulin Kis Á-u. 10, Czeglédi István 
napsa. Vulkán telep 20 — Németi 
K- talán Toroczkó utca 59, Nagy Sán 
dor bank, tisztv. Tasnádi-u. 3, — 
Mitermayer Klára Bornemissza-u. 6, 
Hegedős Ernő máv. géplakatos Köle- 
séry-u. 22 — Kórik Irén Nyíl utca 
67, Bzobomya András gazdálkodó Fan 
csika 48 — Sziráki Erzsébet u. o. 61, 
Czibere Miklós rádió műszerész Duna 
haraszti -— Molnár Irén Lorántffy-u. 
13, Dr. Petheö Károly hadbíró föhad 
nagy Miskolc — Herpay Agnes Piac­
utca 54. Dr. Nagy Sándor kir. ítélő­
táblái tanács jegyző Ku'-u. 130, Bo- 
huss Borbála Ajtó utca 14, Tokaji Já 
nos faraktárnok Doberdó utca 20 — 
Pávai Ilona Csapó utca 1, O. Szabó 
Tibor posta műszaki tisztv. Hevesi-u. 
6. — Juhász Hona Csepel.

Születések: Nagy Sándor asatalos 
mester Honvéd utca 73. leány Erika, 
Nagy József városi napidijas Görbe­
utca 3. fiú László, Tlyés József pos­
ta altiszt Gulyás utca 7 leány Erzsé­
bet, Nagyházi János máv. esztergá­
lyos Nyíl utca 111. fiú Csaba, Ken­
gyeli József máv. csoport v. Szobosz- 
lói Papp I utca 24 leány Ibolya, 
Nagy József szűcs m Vörösmarthy u. 
32. fiú Attila, Sándor István műtős 
Hor'hy korház leány Anikó, Dr. Sze- 
leczky Gyula orvos Poroszlai utca 24 
leány dftidrea, Szántó László m. tiszt. 
Hatvan utca 29. leány Ágnes, Kovács 
Ferenc máv, fékező Szegfő ntca 4. le 
ány Hona, Kovács János máv, műnk. 
Zádor utca 5 fiú József. Szilágyi Já­
nos máv. s. műnk. Kozház u'ca 15. 
fiú Sándor, Baranyai Ferenc kárpi­
tos m. Hadházi út 24 fiú Ferenc, Ko­
rányi András törzsőrm. Virág utca 
23. leány Hona, Turehányi Gyula m. 
főmérnök HadMr-tt. 84. leány Éva, 
Kung’er Ottó festő s. Klapka utea 
37. fiú Odó, Dári József raktárnok 
Határ utca 14 leány Mária, Angyal 
Sándor tanító Jókai utea 8 fiú Ist­
ván, Dr. Deák Ignác posta tanácsos 
Szabó K-u. 45 fiú Craba, Hajnal Já 
nos tűzoltp gyak. Andrássy út 31. 
’eány Katalin, Kerékgyártó András 
fuvaros Balaton u. 33. leány Katalin, 
Kollár Sándor v'rosi tisztv. Bújna' 
utcai bérház fiú Péter, László János 
"yári műnk. Nap ti'ca 21. fiú János, 
Tergo Ütvén gyári műnk. Szeperi-u. 
75. fú Gyula, Pintyo József gyári 
műnk. Hajó utea 22 fiú Csaba. Van- 
csakovszky Gyula máv. s. tiszt Tóth 
A-utca 64.fiú István, Dr. Katona 1st

vén egyetemi t*nfa a. Anatómia tat­
fiú Alpfa, Jfany Jené műszaki tanfa 
caos B-pest fiú Jenő, Bérceik Gyula 
móv. * tiszt Gyöngyvirfg utea 9. fiú 
Arpúd, Tóth Gábor bádogos m. Nyu 
las utea 12. fiú Sándor, Bodráeska 
György fényezd K. Tóth utca 30 fiú 
György, Kelemen Lajos m. tisztv. 
Csörsz utca 19. fiú Zoltán, Ozone Já­
nos vasúti pályaőr -Nesere 104 leány 
Klára, Kozni« Ferené doh. gyári m 
Cserei utea 3. fiú Ferenc.

— Vitéz Sági József Pest me­
gye új alispánja. A belügymi­
niszter dr. vitéz Sági József 
vármegyei másodfőjegyzőt Pest- 
Pilis-SÓ't-Kiskun vármegye al­
ispánjává kinevezte.

— A Fazekas Mlhály-gfmná 
zlum tanulói figylejék a gimná­
zium hirdetőtábláján a szünidei 
tanulásra vonatkozó iskolai hí­
reket és szaktanári, osztályfőnö­
ki utasításokat Igazgatóság.

— Meghalt Vldák Jóska ci­
gányprímás. Gödöllői Vidák Jós- 
ka, a rádióból is ismert népsze­
rű magyar cigányprímás 49 éves 
korában Budapesten váratlanul 
elhúnyt. Vidák Jteka a külföldi 
hangverseny-dobogókon, nagy 
metropolisok éttermeiben ig 
megfordult s 1940-ben már ha- 
'áihírét keltették. Akkor Rotter- 
clamban muzsikált és egv légi­
támadásban majdnem odave 
szett Szívének utolsó dobbaná­
sáig játszott

— Ma lesz az órák megbeszé 
lése a Német Tudományos Inté­
zetben. Az Intézet vezetősége 
kéri, hogy a nyári nyelvtanfo­
lyamra jelentkezők ma dé'után 
6 órakor jelenjenek meg az órák 
megbeszélése végett az Intézet­
ben (Ferenc József-út 22., II. e.)

A Baross Szövetség flgyelmíbe 
ajnlja a tagoknak, hogy szilvára, plk 
tor- églúra fa dobozos molyir> 6ra el­
fogadnak előjegyzéseket a hivatalos 
5rák alatt a Baross Szövetség helyi 

.’égőben.

— Megmenekült a haláltól, — 
de fogházba került. Tóth István 
tanakapdi kocsis szekerén haza­
felé tartott Egy útkeresztező­
désnél nem figye'te meg a so­
rompót melyet lovai áttörtek. A 
vonat is ugyanabban a pillanat­
ban ért oda, mire Tóth a inájk 
sorompónak is nekihajtott, hogv 
a pusztulástól megmeneküljön. 
Közveszélyes rongálásért egy 
heti fogházra íté'ték.

— Nyári gyorsírótan folyam, 
gépirőtanfolvam kezdődik dr. 
Naményl Gyuláné gyorsíróis­
kolájában (Batthványi-u. 1.) Vi­
dékieknek vasú tkedvezni íny. — 
Debreceni tank. kér. főigazgató' 
eng. száma : 6475H942.

— Tizenötnapi fogház kabát­
lopásért. A debreceni törvény­
szék most vonta fele'ősségre La­
katos Sándor hajdúhadházi ci­
gányt, aki Hajdúhadházon az or­
szágos vásárban ellopott egy ka­
bátot Láda Ferenctől. A cigány 
azzal védekezett, hogy a kabátot 
ajándékba kapta. A törvényszék 
Lakatortt 15 napi fogházbünte­
tésre Ítélte.

— Kereskedők figyelmébe 1 
Felhívjuk a kereskedők figyel­
mét a m. kir. kereskedelem- és 
közlekedésügyi miniszter 67.240 
—1944. K. K. M. számú rendele­
tére, mely szerint a kereskedők 
adatszolgáltatása kötelező. Erre 
szolgáló nyomtatványok (levele­
zőlap-forma) Társultunk irodá­
jában (Ferenc József-út 8. sz., I. 
em.) 9—1-ig és d. u. 4—6-ig be­
szerezhetők. Egyben értesítjük 
azon kartársainkat, akik a teg­
napi nap folyamán adatbejelen­
tő lapjaikat már kiváltották 
’l,.,£?.v Í1Z*’ költségmentesen átcse- 
réljük — a réginek visszaszol­
gáltatása el'enében —a rendelet 
álfa' előírt levelezőlapra. Debre­
ceni Kereskedő Társulat elnök­
sége.
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Gyászrovat
Gall páter gazdálkodó tezneMas esd 

tökökön 10 órakor less Mikepórcaea. 
Gebauer cég rendezd.

Nagy ZsuaAnna 91 éviben elhunyt. 
Temet é« pénteken délután fél 5 óra 
kor lesz s Köztemető n-i. ravatalo- 
zójábóL. Lakis: Táltos öten 6. Temeté

Bartha vállalata végzi.
.Id. porosaimat Porcsahny Sándor 

Hangya üzletvezető életének 64-ik 
évében elhunyt. Temetése csütörtö­
kön délután fél 4 órakor lesz a Köz- 
•rinető diszravatalozóterméből ref. 
f.zx'rtartással. Lakás Eothermere-ntca 
50. pitíz al temetkezés.

Ip-zöncZnyilvánltás. Istenben bol­
dogult szeretett gyermekem, testvé­
rünk és sógornőmnek Böőr Hona vá­
rosi tisztviselőnőnek a temetésén meg 
jelent rokonok és jó ismerősüknek, 
városi tisztviselői karnak részvétük­
ért a ravatalra küldött koszorúkért 
és virágokért ezúton 5 hálás köszöae 
tiinko* fejezzük ki. A Gyászoló Család

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konik jóbarátok és ismerősöknél:, 
valamint a pályatársaknak, kik na­
gyon szeretett drága jó férjem s édes 
apánk Szabó György nyug. máv. üze­
mi altisztnek a temetésén résztvettek 
nagy bánatunkban velünk együ’t 
éreztek, ravatalára koszorút, vagy 
virá">t küldtek, ezúton mondunk fá­
jó szívvel igaz köszönetét. A Gyászoló 
Család.

Kováls Gáboraé
szül. Pethő Róza 

életének 53-ik, boldog há­
zasságának 33’ik évében 
csendesen elhunyt. Teme­
tése június elsején, csü­
törtökön délután öt óra­
kor lesz a Köztemető dísz 
ravatalozó terméből, ref. 
egyház szertartása szerint 
Gyászolják: férje Kováls 
Gábor ny. városi irattár­
nok, sógorai, sógornői, 
nagynénje é« rokonsága. 
Lakás: Botond utca 10. 

Gebauer cég rendezi.

Tóth János
a Debrecen Nyírbátori 
vasút főművezetője 40 
éves korában elhunyt.
Temetése pénteken d. u. 5 

órakor lesz a Köztemető 
di.szravatalozójábót a r. 
kát egyház szertartása 
szerint. Gyászolják: fele­
sége, kisleánya, testvérei 
mamája, nagybátyja!, — 
nagynénje! sógorsága és 
a rokonság. Lakás Tóth 
Árpád utca 21. Gebauer 
cég rendezi.

------------ - OtBRtCItll UJSÍB-MJOlffOLi
SZÍNHÁZ

Henschel fuvaros
Kiss Ferenc vendégjátéka

Oaoepá eatdlye vett tagnap a Cso­
konai színháznak, amikor Ki* Fe­
renc a budapesti Nemzrtl színház 
örökös tagja lépett fel Haup mann 
Gerhart drámájának, a Henschel fu­
varosnak címszerepében. KI«« Ferenc 
neve olyan, mint hiraigaző: litt 1, 
nagy gyülekezet«: hívott össze, amely 
szinte áhítattal nézte ezt az Isten ál 
do ta nagy magyar művészt, és mél­
tán.

Hanp'tmann Gerhart a legjelentő­
sebb hatású német drámaírók egyike. 
A Henschel fuvaros naturálist» darab 
jal közöül a legnevoze esebb A Hen­
schel fuvaros az egyszerű kispolgár 
drámai életének tükörképe. Ez a szói 
galmrj, becsületes ember jóságra sz > 
retotre, családi boldogságra vágyik, 
de e helya't egy fes]0t lélek mély 
örvényébe zuhan. Ahogy az Író el­
képzelését a maga forró vérébe Ön­
tőt«, a maga eleven húsába faragta 
Kiss Ferenc, az a ‘ökéletes művészet 
MüVha az életből lépe't volna a szín 
padra: a megtestesült közvetlenség 
vol: minden mozdulatában, szavának 
leghalkabb árnyalatában is. Mély é-s 
lenyűgöző az a hatás, melyet ez a 
grandiózus alakítás kiváltott. Kiss

Ferenc a legnagyobb magyar aktotok 
sorában foglal helye', akinek ro- 
busz'us Izig-vérlg magyar tehetsége 
ort tündököl a művészet legmagasabb 
ormán.

Debrecen közönsége, amely zsúfo­
lásig megtöltötte a nézőtereit, ünneplő 
szeretet al foga®» , szivére ölelte a 
magyar színészetnek ezt a büszkesé­
gét. Kiss Ferencet nyílt színen Is 
sokszor tapsolta, felvonások végeztével 
pedig forró Ovációkban részesítették.

Beleznai Unger Is'ván prózai együ 
tese pompásan hozzásimult a kiváló 
vendégművészhez. Mojjry Lucy élet­
teljes, Hatmája szintén magas nívót 
muta őzt s B legteljesebb elismerésre 
tar h t száméi-, üde, kellemes szín­
folt volt a Havadl Nagy Hona Fran­
ciskája, Fásketti Mária Henschclnéje 
figyelme- keltert s Badóczy István, 
Károlyi István, Deísy Jenő, Csengcry 
Aladár, Márki Géza, Szabö Samu egy 
formán értékes, jól megmintázrtt fi­
gurákkal szolgálták a finoman stili­
zált, jól összehangolt e’.J.l'-t. Kétség 
lelem, hogy mindig szívesen gondo­
lunk vissza erre az élményszerű, szép 
színházi estre.

SZÍNHÁZI mcsob

Hen-Junius 1-én csütörtök este: 
schel fuvaros. Bérlet szünet.

Junius 2-án péntek este: Csárdás. 
Munkás előadás.

A ZENEISKOLA HABOM UTOLSÖ 
HANGVERSENYE

XIH. nyilvános hangverseny ma, 
1-én esi!e fél 7 órakor (Áriák és ope- 
i-arészlei'ek.) Erre a hangversenyre, 
eklntettel a nagy érdeklődésre, díj­

mentes helyjegyek kerülnek kiosztás­
ra. —

XIV. nyilvános hangverseny jun. 2- 
án este fél 7 órakor (Dehussy-est)

XV. nyilvános hangverseny jun. 3- 
án, este fél 7 órakor (Liszt-est)

is kedvence a közönségnek, szombaton 
es'e és vasárnap délután Kcrecsendy 
Kiss Már on nagysikerű darabjában; 
-z Elsőben vendégszerepel a Csokonai 
Színházba!!. A sánta Balogh szerejé 
játsza; amellv»’ a fővárosban osa'at- 
lan nagy sikert aratót-. Juhász Jó­
zsef vendégfellép'e elé is bizonyára 
a 16gna"-vobb érdeklődéssel néz a deb 
recenl közönség. •

VITÉZ DE. LACZKÓ JÓZSEF 
A SZIMNÜVÉSZETI KAMARA 

UJ FÖTITKÄBA

JUHÁSZ JÓZSEF VENDÉGJÁTÉKA 
A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

Mlnt értesülünk, Juhász József a 
kiváló fővárosi művész aki filmekről

A Színművészeti K-rnnra főtitkára, 
Cselle Lajos, aki a Kamara létesí ésc 
ftla ez az állást betöl'ötte, mint is­
mére es — a Madách színház Igazga- 
ója lett. Mivel a két állás összefér­

hetetlen, Cselle L-jos. lemondott a 
fő 5 kárt állásáról, örökébe dr. vitézi 
Laczkó József lépett, aki a Színművé 
zefi Kamaránál eddig a titkári teen­
dőkéi Iá 1a eL

M. kir. rendőrség debreceni 
kapitánysága.

Szám: 1344—1944.

KINCSTÁRI HÁTASLOVAK 
SELEJTEZÉSE

________________ 1

SPORT
A gyizelem még nem elég a bennmaradáshoz
Ás Elektromostól elszenvedett ve­

reség után » bajnokság némileg tisz- 
ivódott a hátsó része®, most már 

csak három csapat eshet ki, a Csepel 
a Kinizsi vagy a DV8C. A DV8C- 
nek ugyani, 26 pontja van és olyan 
-ossz gólaránya, hogy az előtte levő 
23 pontosokat má room előzheti me& 
akkor som ha kétszámjegyű vereséget 
szenvednek és ő kétszámjegyű győ­
zelmet arat. A 27 pontos Csepel és 
Kinizsi még kieshet abban sz esetben 
ha vasárnap nem szereznek pontot és 
a DVSO pedig megveri a Kolozsvárt.

A DVSO bennniaradásáhoa tehát 2 
tényező szükséges.

1. A DVSO verje meg a Kolozs­
várt.

2. Kapjon ki a Csepel, vagy a Ki­
nizsi.

Tulajdonképen egyik sem lehetet-

le®, de hogy a kettő összejöjjön nem 
valószínű. A DV8C a második helyre 
törő Kolozsvár éllen küzd vasárnap 
■ nehé« mórkőzés lesz kétségtelenül. 
Ugyanakkor a Csepel ellenfele az 
Elektromos, a Kinizsié az Újpest. Ne 
feledjük eh hogy egy pont szerzése is 
elég ahhoz, hogy a Csepel vagy a Ki 
nizai megmeneküljön a kieséstől mert 
— mondani sem kell — gólarányuk 
sokkal jobb, mint a DVSC-nok.

Esélyesség szempontjából tehát igy 
kell jellemezni a vasárnapi forduló. 
A Csepel és a Kinizsi azzal szállhat 
küzdelembe, hogy egy pontszerzéssel 
már elkerülte a kiesést. A DVSO vi­
szont hallatlan szerencsétlen körűimé 
nyék között lesz kénytelen 
mert 
meg

küzdeni, 
megtörténhetik, hogy hiába veri 
a Kolozsvárt, úgy is kiesik.

Sporthirmondó gyes csapat 2:0 arányban győzött Ba 
log góljaival igen szép játék után. A 
visszavágó mérkőzés junius 18-án 
'.esz Hnjdudorogon.

gyes

200,

javulnak a magyar magrsugrék. A 
pécsi G roller egy szekszárdi atlétikai 
versenyen 184-0', a pécsi Lippay ver 
senyen kívül 180-at ugrott.

Egerben rendeznék az idény első 
nyitott nszóversenyét. Németh
mellen 2949.1-es kitűnő időt ért el, 
jó Valent l;13.2-s 100 há'uszó eredmí 
nye és biztató Hámori IjOl.ö-v- 
gyor.usz.4ea 13

A Szabadkai VAK 2:1 arányban 
megverte a Nagyváradi AC-ot Ma- 
1 tr Kupa mérkőzésen. Az. idei baj­
nok igy kiesett a Kupából.

A pünkösdi kosárlabda villámtorma 
legnagyobb meglepe <ce a DE A 1 győ­
zelme volt a DVSG felett. Az egye­
temisták most verték meg először a 
DVSC-t. Ez. azonban inkább örven­
detes jelenség, azt mutatja, hogy 
mindkét csapat jó iramban fejlődik, 
('..yanezt mondhatjuk a DTE-röl is. 
A hölgycsapa'ok mérkőzésén a DVSC 
nagyarányú sima győzelme nem volt 
meglepetés, a 
■léhány hónap 
ban fejlődtek.

Szép sporto'
zilabda tornája. A debreceni csipa' 
ugyan mindkét ellenféltől vereséget 
■ zMivedett, de ez nem volt elkedvet­
lenítő, hiszen a debreceniek még a 
kezdetén járnak a kézilabdának.

A DMTE pünkösdi döntetlenjével 
megnyerte a kerületi bajnokságot. 
HárOpipontos előnyét most már nem 
hozhatja bo a Tiszthelyettesek "E. A 
lebreconi mnr’-'scsar/it igy jövöie 
az NB Ill-ban fog játszani a Vil- 
'nnygyárral együtt.

Debrecen, Htjdudor-y, Balm-zujvá- 
rc' leventéiből ö='*"'ó!litott. labdarugó 
vegyes csapat pü-kö-nlkor Nagykároly­
ban játszott Nagykároly levente váló 
gatott csapata ellen. A hajdúsági vc-

DVSO hölgykosarasa 
alatt hihetetlen iran>-

hozott a MÁV LE ké-

A Baross Női Tábor 
Olása

A Baross Női Tóbor nagy érdeklő­
dés mellett tartotta meg ülését a Ba­
ross SzövötBóg helyiségében, özv. Di­
vta Jakabné elnöknő ismertet « a Vö- 
röskeresrfe helyi fiókja átiratát, 
amelyben közük. hogy a vasúti állo­
másokon a sxecetbe^-eeolgáli* ellátá­
sáról már más utón gondoskodás tör­
téni. Ennélfogva a Baross Női Tábor 
ettől az akciótól era fcal visszavonul. 
A Baross NŐI Tábor tennőszetesem 
más téren tovább folytja majd te­
vékenységék

özv. Dávid Jakabod elnöknő nagy 
elfoglaltságára való tekintet el kérte, 
hogy tlszf ségétől mentsék fel A nagy 
számmal megjelent tagok azonban 
olya meleg tlszfelő szeretet ni nyilat 
koztak meg melln't- s kérték, hogy 
ovábbra is maradjon meg a Baross 
Női Tábor élén, hogy özv. Dávid Ja- 
kabné vógüt is meghajolt «z előtt az 
egyhangú « lelkes kívánság élő t.

A m. kir. Belügyminiszter úr 
2210/3—1944. B. M. 11. sz. ren­
deletével elrendelte, hogy n deb­
receni m. kir. rendőrkapitány­
ság állományában álló 2 darab 
hátaeló nyilvános árverésen el- 
adassék.

A fenti rendeletre hivatkozás­
sal közhírré teszem, hogy „Ko- 
mámasszony" és „Hidvég" nevű 
lovak folyó évi június hó 6-án 
9 órakor a Baromvásártéren 
nyilvános árverésen a legtöb­
bet ígérőknek el fog adatni. — 
A kikiáltási ár. melyen alul a 
lovak nem adatnak el, a hely­
színen fog közöl tetnl.

A lovak anyakönyvi lapjaiba 
a helyszínen be lehet tekinteni.

Az árveréssel és a birtokbavé­
tellel felmerülő mindenféle költ­
ség a vevőt terheli. \

Az elárverezett lovak használ­
hatóságáért és hibáiért a m. kir 
rendőrség felelősséget nem vál- 
1£> Debrecen, 1944 május hó 22.

— Bemászott a lezárt zsidó la 
kásba és három kaftánt ellopott. 
Hildák Mihály nyíregyházi a' 
halmi munkás az egyik ottani 
zsidó lakásba, melyet a hatósá­
gok 'epecsóteltek, behatolt és 
egy öltözet ruhát, valamint há­
rom kaftánt lopott. A lopott kaf­
tánokat örökösföldön akarta el­
adni, a rendőrőrszem azonban 
lefülelte.

12 MAGYAR CIGÁNYBÓL 
ALAKÍTOTT ZENEKAR 

INDUL ÚTBA A FRONTRA
A Magyar Cigányzenészek Or­

szágos Egyesü.ete felszó'itáSt 
kapott, hogy önként jelentke­
zőkből alakítson cigánybandát, 
mely a haditudósítók között fog 
szerepelni. A felhívásra annyi 
siigámyzenész jelentkezett, hogy 
tbból négy bandát is ki 'elletett 
volna állítani. Az új banda, melv 
12 tagból áll, már játszott is a 
rádióban s néhány napon belül 
indu'nak a német főhadiszállás­
ra. A cigányzenészek igen büsz­
kék megbizatái-ukra.

ADÓKEDVEZMÉNY LÉG 
OLTALMI ÉPITKEZÉSSEI 

KAPCSOLATBAN
A m. kir. pénzügvminiszter 

úr 118.000—1944. VII. P. M. sz. 
’•endelete értelmében az épülete 
líta'akítá.sokkai és légoltalmi 
•'ivóhe'yek építésével kapcsolat­
ban a rendeletben megszabott 
feltételek mellett adókedvez­
mény igényelhető. A rendelet a 
Budanei-ti Kög'öny f. évi már­
cius hó 25-1, 69. számában jelent 
meg s arravonatkozóan a m. kir. 
adóhivatalná' s a városi műsza­
ki ügyosztálynál is felvilágosí­
tás nyerhető. Polgármester

Főszerkesztő- Felelő' «erkurf- 
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál 

Kiadja •
Alföldi Saltóvállalat Kit 

FpIpIAm kiadó ♦ t
Balogh István.
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HIRDETÉSEK

A kapitányság vezetője :

Kovács Nafy Pál sk„
an kir. rendőrfötanácsos

Levelezés

„Egyedül Ul“ és »Öz-
vegy" jeligére levél van
a kiadóban. 1707
Szombaton este, a pesti 
sebcsvonatlal utazó hölgy 
kinek thermoszába sört 
vettem Szolnokon, a ma­
gával vitt 'kalapot, bal­
lont és táskát thermosz 
ellenében szíveskedjék e. 
küWeni Hajdúszoboszló, 
Hákóczi u. 13. címre.

1663

bulimét. Házasság coljá­
ból szeretnék megismer­
kedni 16—23 év közötti 
kisleánnyal.
annyit írok, Máv vasúti 
alkalmazott, : “
éves, róni. kát.
érzi üzenetem neki szól, 
válaszát szívesen foga­
dom. Jelige „Piros szek- 
fű“. 1Ű3«

Magamról

nötlcn 28
Aki úgy

Gálócsy tizennyolcéves 
nyomozóirodáin vidéken 
is disznrélen nvomoz. 
megfigyel. Zöldfa utca 3 
Telefon: 23-72. 214

Bejárónői fél vagy egész 
napra felveszek. Pacsirta 
utca 58. 1016 V 31, VI.1-2

Házasság

Társaság hiányában ez­
úton keresném jövendő-

44 éves iparos ember, 
hasonló korú asszony is­
meretségét keresi Cim a 
kiadóban. 1670

Srabó István magánnyo­
mozó irodáját újból meg 
nyitotta Legdiszkréh-b 
ben nyomoz, megfigyel. 
2 es Huszárezred (Nyu­
gati) utca 40. 1571

Mindenes bentlakót azon 
nal felveszek. Kardos u. 
17. 1714

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bi 
zalmasan nvomoz és meg 
figyel, Virág utca 21. »z 
Telefon; 23-78. «

Háztartás! 
alkalmazott

Mindenest bentlakót, 
vagy bejárót jó bizonyít­
vánnyal keresek. Dr Gö­
möry sebészet 15 2-1

Bertt'nkft főző mindenest 
felvesz Volentik, Piac u.
38. 175Í

Flafal mindenes bentlakó
leány felvétetik. Eötvös-
utca 14. 1725

Ügyes fiatal 'eányi kere­
sek háztartásba. — Lehel 
kezdő is. dr. Gömöry se­
bészet. Iá 11-t
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Bejárónői délutáni órák-l 
ra keresek. Csemete u. 4l 
Jeenlkezái délután 3—4 
közölt.
Adandó bejáró mosónőt 
felveszek, Batthyány u. 
6, iroda. 1672
injellgens középkori nő 
elhelyezkedne kisebb csa 
Iádból vagy magányos­
hoz házvezetőnőnek. —
Megbízható jeligére a ki­
adóhivatalba. 1662

* Alkalmazást nyer
Bútorozott szoba kiadó.
Itothermorc u'ca 61.

1502-1
no

Főznltudo bejáró minde­
nest magános nő felvesz. 
Bika-bérház, II. eme.et.
3. _____
Egy főzni tudó és meg­
bízható mindenest fe.ve- 
vesz. Szűcs László, Deb- 
récén, Kassa u. 22, fűszer 
üzlet. 1508-1
Házmester bejárónénak 

felvétetik, magános nő, 
vagy emberpár. Bejárónő 
fizetésért takarít, parket­
tás lakást. Egymalom 7.

1656

Tiszt*, rendes bejárónő 
felvétetik, Libakert, —
Szekfü u 33.
Hosszabb bizonyítvákiy- 
nyal szobaleányt keresek 
1-ére, Simonyi út 19.

1638

Bejárónőt 1—2 órára ke 
re-sek. Nemzeti Bank. Ili 
emelet 1. 1711
Jól főző mindenes felvé­
tetik azonnal. Bundi u. 
S. özv. Kiss Sándorné.

1693

Mindenest keres kétgyer­
mekes tanárcsalád. Gyer- 
rne'kVinv van. Komlössv- 
út 56. 1688

Középkorú főzűnő elhe­
lyezkedne. Cím Révész­
tér 2. sz., hátul az udvar­
ban.1700-2
Vyernfekszerető minde- 
acs'ányt felveszek. Or- 
znósné, Simonffy u. 2-h., 
II. emelet. 1681

Mindenes szobalány hosz 
szú bizonytfvánnyal az­
onnal felvétetik. Müklós- 
utca 19. szám. 1691
Délutáni órákra bejáró­
nő felvétetik Szappanos­
utca 11. 5 ajtó. 1722
Bejárónő egész napra 
felvétetik, Batthyány u.
1. sz. Vendéglő. 1689

GyógyszertártMi takarító­
nőt azonnal felveszek Pé 
terfia 61 1728-VI-2

Mosónő, ki vasal és ta­
karít felvétetik Péterfia- 
utca 29. házmesternél 

1293

Szoba’ány, szerény igé­
nyű közeli tanyára felvé­
telik Péterfin 29, ház- 
mesnél. 1292
Egy jól főző szakácsnő, 
bejárónak felvétetik dr. 
Keller Ferenc egyet, ma­
gántanár, Pulszky u. 4.

1698

Bejárónő azonnalra fel­
vétetik. Értekezni 2 óra 
után. Kölcsey 18. 1743
Főzni tudó mindenest 
felveszek, magános. Mik­
lós utca 32. elsejére.

1282
Megbízható bejárónőt 

keresek másodnaponként 
délelőttre. Tóth, Szen'- 
Anna 23. 1760

Megbízható bentlakó. — 
vagy bejáró mindenest 
jó bizonyítvánnyal kél 
tagú családhoz azonna' 
felveszek. Jelentkezés ref 
gél 8-tól 10-ig, vagy »
délutáni órákban Rákosi 
Jenő u. 7. II. 8. 1701
Megbízható bejárónő — 
-»onnalra felvételik. Ar-

' 'ér 10. hátul az ud-
1722-1

a. «.iiynepvtiB segédnőt fel­
vesz Tőkés foto Püspöki 
palota. 910— VL_ 1

Nőlfodrászt a ka'maz — 
Potgái, Gambrinusz át­
járóban 1185-V, 31, 2, 4.

ügyes csaposnöt és meg 
bizható mindenes bejáró­
nőt azonnal felvesz a Tu­
rul söntés, Piac u. 67.

1RO3-1
Tanutaúny fe vételik —• 
Ba r Iha varradába. Csil­
lag u. 96 1654

Húsipari mun'kásnök fel­
vételnek. Lakfalvi, Két- 
malom u. 10.
KlfuWányt keresek. — 
Kredo fogászati labora­
tórium, Piac u. 81. I. em. 
Jeentkezni 8—12-í#.

1661
14—16 évesig kis eányi 
felveszek. Rácz.— Budai 
Ézsaiás 44. 1075
Leány bútorüzletbe jó 
írással mindenesnek fel­
vétetik Piac 85. Bálint 
Sándornál. 1551
Német kisasszonyt felve­
szek.* Telefon 12-54.

1680-VI-1-2
Jó megjelenésű, jó írúsú 
leányt irodai munkára 
felveszek. Cim a kiadó­
hivatalban. 1697-3
Perfekt vendéglői sza­
kácsnőt felvesz a Korona 
vendéglő. 17391VL2

Kereskedelmi érettségi­
zett kisasszonyt : zonna: 
felveszünk Hangya iroda 
Ferenc József ut 40.

1735

Tolnai kézbesítő asszo­
nyokat fe veszek hírlap­
iroda, Huny-adi u. 28.

1724-2

Alkal m azá st ny er 
férfi

óiiiuiidei napszámost ál­
landó munkára alkalmaz 
Bocskai vasöntöde, Szo- 
boszlói ut 4. 1589
Sütíksegéd és kifutó azon 
nal felvétetik Henzsel sü­
töde, Vöiösmartl 2.

1572 1

Mész üzletbe kocsis fel­
vétetik. Atilla-tér 2.
Háxmestcrpárt keresek. 
Vilmos császár körút 28. 
számú villába. Azonnal 
be lehet költözni. Tel.: 
29-80. 1578-1
Talpstancolót felvesz a 
Kiss Testvérek bőrgyára 
Vágóhíd u. 3. 1755 VI-4
Egy 13—15 éves fiú te­
hén őrzésre felvétetik 
Cím Széchenyi 8., trafik.

1745

Hámcsterpár, tisztessé­
ges felvételik. Kossuth u. 
67. 1747
Fogtechnikus tanulót és 
segédmunkást felveszek. 
Simon, Mik ós u 27. 1744
Egy komoly rendszerető 
házaspárt házmesternek 
lakással és fizetéssel fe'- 
veszek. Csapó 88. 1738
Kocsi* szíkvfzüzembe. 11 

’.élmény, lakással, azon­
nal fe vétetik. Szappanos 
utca 18. 1754

Fűszer, csemege kor. se­
gédet felvesz Vocnfik 
Piae ii. 38. 1753-------------------
Betöltendő állás férfiak 
Vri-szabóságba e'sörendű 
naiv munkás és napsza­
bó álandó munkára az­
onnal felvétet«. Furman 
Pétert!« 24 1757

Fiatal fűszerkereskedő­
segéd és kifutó vagy bol­
tiszolgát felvesz Barabás 
Mihály, Hunyadi 26
Klfulófíú felvétetik Vágó 
László fűszer ke retkedé” !
sóbe, Teleky utca 71. sz. ( 

1610

Iskolás vagy Tagyobb 
leányt sző ö kötéshez föl 
veszek. Galamb u. 4. Vá­
sárpénztárral szemben.

1651

Kcc.sisok felvétetnek Te­
leki 100 1645-2
Segédek, tanulók felvé­
tetnek Papp Mode Isza- 
lon, Szent Anna 12, üz­
let.
Kocsisokat és csatlósokat 
azonnal felvesz varasdi 
Horváth fuvarozási vál­
lalata Vár u. 0. 1083
Retusért jó munkást fel­
vesz Hapák, műteúrem.

1696-3

Munkafelügyclöl. motor­
hoz is értőt keresek nyá­
ri hónapokra. Lakást és 
kosztot ado-k. Aján'atol 
fizetési igény megjelölé­
sével, életkörülmények le 
írásával alábbi címre ké­
rek: Csiba Ernő földbir­
tokos Érmihá yfalva. Bi­
har m. 1692-4
Iláímesterpárl keresek, 
lehető eg nyugdíjast, idő­
sebbet. Vilmos cs. körűi 
44. sz. 1708
Férfimunkás fodrászse­
géd azonnalra felvétetik. 
Rozs, Miklós u. 7. sz.

1710

Fényképészsegédet — jó 
munkást, laboratóriumi 
munkára felvesz Hapák- 
fotó. 1695-3
Férfi fodrászsegédet az­
onnal, esetleg 15-ig, tel­
jes el'álássa alkalmazok 
özv Simon Józsefné, Ke- 
mccse. 1686
Segéd-portás felvétetik a 
Pannonia szállodába, aki 

ebben a szakmában jár­
tas és rendes irás-fudó. 
Jelentkezhetnek^, a Panno 
nia szá'lodábar^’ 1 1715

Állást kereső 
nők

Jó precíz varrónő jobb 
házhoz hívásra elmegy. 
Cím Tóth Mihályné. — 
Gyár u. 9-b Postákért.

1661-3

Fiatal intelligens hölgy 
elhelyezkedne kasszában, 
vagy kezdő irodistának. 
„Megbízható" jeligére.

1637

Diákleány, V gimnáziu­
mot végzett, gépelni tud, 
vakációra elhelyezkedne 
irodába. Nagy Etelua — 
Debrecen, Kiss Áron u. 
18. 1699
Fiatal leány gyermek 
meló elmenne vidékre is 
Cím a kiadóban. 1706
Jómegjelcnéső lány á lást 
keres, kiszolgálás vagy 
bármilyen szakmában — 
Ajánlatot d. u. 1—4->g. 
Cím Csapó utca 72. sz.

1727

Alläst kereső 
férLak

Gazdaságba gyakornok­
nak elmenne kitünően 
végzett harmadéves kö­
zépfokú gazd. isk. tan 
Hajdú Miklós, Hajdúná­
nás, Nap u. 21. 1299-VI-l

Bútorozott 
szoba ________

KiUönbcjáratú uícai bú- n 
torozott szoba két férfi” ‘ 
nak azonnal kiadó. Meg- 
tekinthető 4 óráig. 
Széchenyi 17. 4701
Bútorozott kis szobába 2 
férfi lakótárs kerestetik. 
\ örösmarty utca 7. a

1^34 k

Csinosan bútorozott par­
kelles szoba kiadó egy 1 
személynek. Szappanos 7 ] 
Keresztépület. 6

1713
___ _____ __________

Kiadó bútorozott szoba 1 
külön bejáratat. Érdeklőd k 
ni a kiadó hivatalban. c

1719

Különbejártú bútorozott 
szobát keresek fürdőszo- 
ba haszná attal „Tiszlvi- ! 
se'.őnö*’ jeligére. Címet a 
kiadóba. 1749
Egy bútorozott szoba 
azonnal kiadó, ölmalom- 
utca 1 1740
Nem 'Kőlünbejártú szoba, 
kt nőnek, ágynemű nél­
kül kiadó. 1748
Kiadó 3 szobás bútoro­
zott lakás konyhával, ka­
marával. Cím a kiadóban 

1759

Világos szép bútorozott 
szoba ágynemű nélkü úri 
embernek kiadó. Rolher- 
inero 41. 1750

Kiadó lakás

Kiadó szoba,, konyha — 
speiz, telepen. Cím ki” 
adóban.

Lakás házi munkáért ki­
adó. Csillag u. 90. 1717

Magános urinőnek vagy 
úriembernek nyaralásra 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Pápay József 24, Porosz- 
layból. 1667

Lakáscsere

Elcserélném Deák Ferenc 
utca 9 sz. ala ti 4 szobás 
komfortos régibérü emele 
ti lakásomat ugyanolyan 
nagyságú önálló villazse- 
rü lakással Értekezni Kos 
suth utca 15. sz. trafik­
ban. 1573-1

Csapó utcai egy szoba 
és me”ékhelyiségekbö ’. 
álló modern akásomat 
elcserélném két szoba, 
meliékhetyiségcs lakás” 
sál. Értekezni Dózsa u. 
14. 1054

Cserétek piac közelében 
egy szoba konyha, spájz 
újonan festett száraz la­
kást kertbe, egyedü.áló 
lakásért „lehetőleg“ jel* 
igére. 1718

Ajánlat
Vörös salak kerti után* 
ra kapható Debreceni 
Műkőgyár. — Kishegyes! 
úti téglagyárból. 1018

Szőrme bundákat javí­
tok a'akílok. festek Ve* 
siek, eladok — Kőváry 
szűcsmesier. Püspöki pa 
•óta 1. 31. v 908

Ne dobja el régi nyak- 
2 kendőjét, szépén tiszti" 

lom. javítom o.csón. — 
Dózsa”U[ca 15. (Csemele- 
u|ca folytatása.) 920— 
VI. 24.

Egy kütönhejáratú búto- 
ro(Ot| szoba azonnalra 
kiadó. Kuruc u. 1. 1652

NŐI katlHtblui különle­
gesség 49 50 P-(öl, főz­
hető női és gyermek zok­
nik készítése, fehérne- 

üek hímzése, előrajzo- 
sa Pefhő kézitnunka- 
larában Szt. Anna u. 10 
ászlók és jelvények ké-

(perfekt né- 
házias) 3 gyermek 

vidékre keresek.
..ép, fizetési igény 

és eddigi működéssel ,,Jó 
pajtás" jeligére kérem a 

kiadóim. ___

Nevelönőt 
met, 
mellé

Rádió
Jóhangú, modern 2 + 1 
rádió alkalmi áron el­
adó. Arpádtér 31. 1677

Üzlet, műhely

HU 
HU1 
Hi*»

I drb, Bidermayer fotel 
•ladó. Fényezést, bútor- 
dakítást vállalok, vidé­
ken is. Deák Ferenc utca 
I, házfelügyelőnél. 1703

sertéstrágyát adok 
ősért. Kossuth u.

1746

rtcsltem a közönséget, 
>gy osztály sorsjegyei­
ét megújíthatják Rákó- 
i-utca 8. sz. alatt lakú­
imon, keresztépület, — 
hóbiás trafikos.

Ny 78-79 VI 14.

egedU'ni tanítok zene- 
i módszerrel. EjjKvös- 
ca 48. u732

longorázl tanítok kezdő 
nódszerrel. magyar nó- 
át, jazzt Eötvös utca 48 

1733

Örökbeadás
2 hónapos szép barna 
kislányomat örökbe ad­
nám jó családba. Gáz­
gyár idea 6. 1726

Teljes ellátás

,Hangya“ tollgyüjtő tele 
pót áthelyeztem ideigle­
nesen a Nyugati-utca 12. 
szám a alti terményrak­
tárba Tollat továbbra is 
a legmagasabb napi ár­
ban veszem. 1003—V. 2

Eladó egy 3 + 1 plusszos 
rádió. Megtekinthető 12 
—2 óráig, Szálkái u. 4.

 Ny 93

Pékség, 2 kemencéi, fel­
szereléssel, jó vevő kör­
rel ótadó. Cím a kiadó­
ban. 1673

Rádió Orion 2 + 1 jóhan­
gú 250 pengő. Gyepűsor 
50. Pozonyi út végén 
________________ 1751

Gazdasági 
termény

«Bt
FEB
TEL

Fodrászüriet eladó, azon 
nalra.. Cím a kiadóban.

1709

l'arudicsompaláiita négy 
fajta, szabadföldi, napon 
ta 4—7-ig olcsón kap­
ható, Arad utca 3. 
teor mozi mellett.

Me-
1685

8 01

Divatcikk í I ■'I I—U
lie|ikü>l, divaiövet, túr 
bánt, divatsapkát, nyak­
kendőt. divalkendőt, Pét 
rik ö., Ferenc József út 
25 378

Ékszer, 
arany, ezüst

Mielőtt arany, ezüst, brit- 
liáns 
tassa 
ó ró­
nék.

ékszerét eladja, mu 
1 meg Szelecsény 

és ékszeraereskedö 
Sas utca 2. 60

Gazdasági 
eszközök

Permetezőhordók, boros­
hordók 500—800 literes 
nagyságúig, légvéde mi 
dézsák, sző öprés e.adó. 
Nap-utca 4. V. 26—VI 
26. — 929.

Egy kocsi alkatrészekkel 
együtt, vasalaílan álla­
potban lévén eladó. Ér­
tekezni lehet Csapó u. 8. 
szám. Szállító ruhaüzlet 

1675

Eladó Ingóság
Fiatal házaspárnak helyt 
adok. Vagy egyedül á ló 
nőnek. Arpád-lér 6, III. 
ajtó. 1676

Kvártély08 iparos férfi 
felvételik Arany János u. 
13. szám. 1731

Aranyat, ezüstneműt, ék 
szereke' napiáron vesz 
Takács Sáudorné, Piac 
utca 56. 62

Oktatás
l)r. N'ainényl Gyuláué, 
Szeutendrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfo.yam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan .e- 
hét. Debreceni tan. kér. 
kir. főig. eng. száma: 
64 75/1944 42. Vidékek­
nek vasúlkedvezménv 
Ba thvány u. 1 495

Mely hölgy vagy úr taní­
tana meg egy németet a 
magyar nyelvre 1 Jeligé­
re a kiadóba k-rek. 1669
Német társalgási nyelvet 
kezdőnek és haladóknak 
háznál is tanítok Gyer­
mekekkel való fog oko­
zást vállalok. Varga u. 
16, 11. lakás.

Ny 90 VI-1-2-3-4.

Kereslet
To'!a| a legmagasabb 
napi áron veszek. Ba.ogh 
.to'lkercskedö. 
utca 29.

Hatvan-
VI 23-803

Kifogástalan — modern 
sportkocsit keresek. Cím 
megtudható: Deák Fe­
renc u. 1. sz. Szállítási 
irodában. 1679
Keresek bérbe Debre­
cenben cséplőgépnek nyi 
to|[ színt, vagy alkalmas 
helyet. Gáli János, Haj­
dúszoboszló.

1674 V-l-VI-4
Egy önálló keresettel bí­
ró szobalársnőt felveszek 
Június 1-re. Tímár u. 5.

Ny 84
Egy szépen bútoro­
zott szobái keres. Cím a 
kiadóban. 1736

Kö'yök pulikutyát meg­
yéidre keresek. Cím a 
kiadóban. 1659-sv

Egy pár 14 karátos — 
arany karikagyűrű e.adó 
Nyíregyházi utca 3. sz.

1682

Cigarettatárca óezüst, — 
masszív eladó. Csaa csü­
törtökön 10—1-ig. Ho­
mok utca 70. 1684

Bútor
Konyhaberendezés fehér 
eladó. Pacsirta 49., kapu 
alatt balra. 1702

Használt ruha
Birgell csizma 43-as. új, 
és 2t-es gyerek cipő el­
adók. Batthyány utca 10 
emelet 1737—W

Hangszer
Hősid zongora eladó — 
Gsil.ag u. 79. 1551-V1-2

Ruháját bizalommal Teg- 
des szabónál készítesse. 
Kálvin tér 19. Püspöki- 
béróalota. Déri sarok.

1088—VI—27

Keresek megvételre vagy 
bérbe fiatal, jókarban 
lévő ezres vagy ezerhet­
venes cséplő) Bérbeadóm 
vagy társulok 4-es húza- 
tos gőzlokomobikiimmal. 
Arany, Vámospércs.

4638-V

»permetezőhordók, boroa- 
hordók 50—800 literes 
naftyságúig, légvédelmi dí 
zsák, zsölöprés eladó. Nap 
utca’4. V. 26—VI 26.

92»

Egy stíl zongora van el­
adó Nyutas Százados ut­
ca 1. ’ 1712

Eladó állatok

Fejős kecske, egy bakk 
fiával -eladó. Diószegi­
ül 171. sz 1660
Szép keresztezett, válasz 
tolt malac van eladó. — 
Kassa u. Vámház. 1666
Eladó 2 db 5 hónapos 
mangalica süldő. Berek­
utca 12. sz. 1694

Eladó 4 drb 7 hetes 
Yorsy malac. Kígyó 18.

1756

Óriás belga anyák, bak­
kok és kis nyu.ak eladók 
Ugyanott pározlalás. — 
Gvolcsos u. 8. (István út­
ból) 1565

Keresztezett 
háromhónapos 
eladók. Koca 
kiadó. Loriinlfy 42.

mangalica, 
malacok 
fe efiáért 

1534

Malacokat, vagy kocákat 
részes tartásra vállalok. 
Csárdái bérgazdaság, — 
Hortobágy, vagy Debre­
cen Batthyány utca 6.

• «741-VI-4

Eladó két lyukú gáz­
rezsó külön gázsütő. — 
Baross u. 28. 1687

Egy Voigteländer fény­
képezőgép eladó. Barna­
utca 13. 1690
Eladó fürdőkád, zomán­
cozott öntöttvas, 20 fm. 
gumitömlő, Ruyter u. 62.

Egy befele nyíló spalet- 
tás, üvegezett ablak és 
egy egyszárnyú 
ablak és egy 4 
öntött sínvas eladó, 
ruc u. 1.

konyha 
méteres 

Ku- 
1653

Agy sodronnyal, új gyer­
mekingek. póiyahúzat, ló 
szőrmatmác. pap anok, 
12-es abrosz, képnvoma- 
tok, keretek eladók. Ká­
rolyi Gáspár 24. Porosz- 
layból. 1668
Ikerab’akra való 4-szer 
250 cm-es csipke függöny 
sötétbarna modern kar­
nissal eladó, férfi és női 
fehérneműk, 
ételhordó és 
ha eladók. 
Poroszlay-út

4 személyes 
egv vas kály 
G.áthy Imre 

60. ’ 1716

Különféle ingóságok: lét­
ra. mosóleknő, asztal, fás 
láda, cipő sjh. eladó. Rá­
kóczi utca 4. emelet-

1758

Elveszett
Elveszett a 00254 sz. 
motalkójegycm. megtalá» 
ó adja be a kiadóhiva­
talba. 1678

Két nagy liba és kél ki­
sebb Hha elveszett. Dó­
zsa utca 10-b. Megtaláló 
jutalomban részesül.

1729

Elveszett 1 férfi karóra 
a Nagyerdőtől a Simonyi 
út közepéig 29 én este. 
Recsültes megtaláló 50 
P jutalmat kap. Erzsé­
bet u. 65. 1658

Nvomatoff a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt, mflinté 
telének körforgógépén

Igazgató :

Mi. 
tava: 
récéi 
valói 
jam 
a he 
lelek 
inét 
viiác 
kor 
kérd, 
pen 
de s*

Az 
néme 
viszo 
a ke 
pest, 
részé 
hang, 
dés f 
voll.

Ind 
felvei 
«üniM 
keton 
amint 
hama

Ma 
csók 
akarc 
teni, 
.dokö 
tudta: 
néha 
meg 
gesüi 
moti 
rülete 
orszé 
kül, • 
szülte 
népe

Arr 
senki 
tűk i 
gunk1 
értve 
rendi 
azt k 
— cs 
főtt.

Az 
oiyai 
ni vé 
zunk 
nek í 
szég- 
sem 
‘ak ? 
is ke 
velür 
sem 
künk' 
sünk 
úri k

Ez 
peze 
bárt 
rége 
képp

19 
nyo< 
tó no 
sunk 
Ha 
rége 
nem 
gyei


